                  得地為業(1)                           

· 經文:民三三50-55

1、 引言
     每一年過年前後，就讓人覺得要面臨過去及未來的一些結束及開始。許多人會反省檢驗自己過去一年活得如何? 今年有鼓勵我們的先知性預言提及猶太曆5768年，含括了西元二○○八年，這是“Samekh Chet”的一年，意即：我們正進入「生命完整循環的一年—一個嶄新的開始將是屬於你的！」“新” 是個有趣的字，” 8” 卻常跟”新的” 開始有關聯。例如一週有七天，第八天就是另一個新的循環。希伯來人視時間的路徑，等同於”生命的循環”，並且視人是處在”兩個時間”的度量中。一個是「年齡」的時間，它是短暫的；我們被安置在自然界中，並與周遭的科學定律互動。另一個時間的度量，是指將要來的時代。二○○八年一個全新的季節、一個敞開的新門正向台灣招手，神的百姓是否預備好離開「舊門」進入「新門」？「八」這個數字指的是新的事物、新的季節、新的割禮、新的恩膏。許多代禱者感覺到神正把一種新的信心、勇敢和謀略釋放在祂的百姓當中。
以賽亞書 四三18-19所說的神是做一件新事的神。一件新事可能在發生，但是在最開始之初 (新事一定有它的開始)，但我們未能看得出改變來。但請記得，結束總在開始之前。因此，我們該問：當結束來到，新的開始展開時，你該如何反應？ 若你對主也對自己認真，主會幫助你與主進入嶄新之地，或走出你曾停滯或過去停留的地方。穿越進入新層次的恩惠！
2、 得地為業的意義--

1、 世界、人「得地」的方法—對於土地、不動產之「所有權」的取得，這個世界、社會教我們的是—努力賺取或汲汲營營的爭取，甚至非法炒作、或洗錢去取得所有權、賺取暴利。但是神的道高過人的道、神的方法卻與人卻完全不同。  
     2. 神的方法(V.51-52)
        我們會常常想為自己、為家人，也為主作這作那，我們想要「得著」……這是會讓主歡喜的。但是主要我們得著的做法，在此卻非常清楚的說:「你吩咐..就要從你面前趕出..」。「趕出」意即：得為業,承受,得著。主的意思是—
你想得(進入)主為你預備人生命定的迦南地?你們要為我得著台中、台灣…，或某社區，或兒童、青少年、夫婦、長輩等族群嗎?— 先決條件是「要趕出」不該屬於那地的人，且「要毀滅」他們一切的偶像。例如幫初信主的家庭除偶像….幫這個家、每一個人讓主可以在這家中居首位，就是趕出的意思。上帝愛世人，不願一人沉淪(彼後三9)但祂卻恨惡罪。而(約壹五19) 又說全世界都臥在那惡者的手下，可見上帝不是要我們真的去趕出人，霸佔這地，而是要趕出在這些人背後轄制他們、使人死在罪惡過犯中的惡者，聖經說撒旦弄瞎了世人的心眼，使人去拜假神、拜偶像，其實是拜牠(魔鬼)。
但另一方面是要面對我們自己的肉體、情慾。(民三三55)說—若你們不趕出..就必做你們的眼中的刺、肋下的荊棘、也必在你們所住的地上擾害你們。這裡的「擾害」- 意即若我們不面對、趕出仇敵，牠就會透過肉體、情慾來刺痛我們，為難、騷擾我們、甚至箝緊、反擊、苦害我們。整個都歷史告訴我們，每個勝利前一定有爭戰，連寧靜革命過程常都是暗潮洶湧的，在艱難中改變的。因我們與主同工，奪回屬主的地盤，仇敵必不會放過我們，牠一定會無所不用其極的反擊，破壞我們，所以上帝在教導我們要—
3、 要為真道打那美好的仗(提前六12) .
全世界都臥在那惡者的手下，若我們害怕、逃避、不趕面對牠， 則只有被擄的分，一個(群)被擄的人是迷迷糊湖、行尸走肉過日子的，是盲目地忙累卻無方向，生命無意義、無盼望的..; 但(林後十4-5)上帝也很清楚的指示牠的兒女，我們所擁有的武器及權柄是祂賜的，我們無法靠肉體、血氣的爭鬥來得勝，所以他也會教我們打一場必勝的仗，條件是—只要我們靠聖靈行事(加五25)，因為我們唯有靠聖靈才能得生的。至於跟誰打仗? 誰是我的敵人? 如何”趕出”我們的仇敵?--

4、 肉體(情慾)是我的敵人(加五17)、(羅七23)、(羅八12-13) .打仗的人最怕內憂外患，若不能面對、克服內優，如何能有把握的打勝仗呢? 撒旦認識上帝，但牠懼怕上帝，牠在上帝面前一無所有，也一無所是，而基督顯現為要除滅魔鬼的作為，雅四7 故此你們要順服　神．務要抵擋魔鬼、魔鬼就必離開你們逃跑了。 魔鬼會順服上帝，但是我們的肉體卻不敬畏神，不怕上帝，不願順從上帝，我們的情慾還很會與聖靈相爭，且彼此為敵，所以常常在決擇中。(羅七23)說我們心中會有兩個律交戰，且犯罪的律常會把我們擄去。【Q】如何”趕出”我們的仇敵?--
(1) 靠著聖靈來加給我們爭戰得勝的力量。(透過每天正常的靈修、禱告的生活，真誠過在凡事上順從主的生活，住在基督裡，使用權柄的屬靈爭戰。(弗六10-19)”趕出” 那在我們裡面不合法(真理)的居民—就是屬肉體、情慾、血氣的一切思想模式、錯誤不合真理的慣性反應、不好的個性、脾氣、忌妒、偏見、爭競等等，容易使我們陷在情慾中、罪中的喜好..，錯誤的、不正常的關係..堅固的營壘等。傳十一10 所以你當從心中除掉愁煩‧從肉體克去邪惡‧因為一生的開端、和幼年之時、都是虛空的。羅八6 體貼肉體的就是死．體貼聖靈的乃是生命平安．7 原來體貼肉體的、就是與　神為仇．因為不服　神的律法、也是不能服。 用體貼聖靈的心去趕出。因為聖靈渴望你在基督裡成功! 加五24 凡屬基督耶穌的人、是已經把肉體、連肉體的邪情私慾、同釘在十字架上了。
(2) 透過天天捨己、背起自己的十字架跟隨主。路九23 ~24… 因為凡要救自己生命的、〔生命或作靈魂下同〕必喪掉生命．凡為我喪掉生命的、必救了生命。

(3) 攻克己身、叫身服我(保羅的經驗— 林前九27 我是攻克己身、叫身服我．恐怕我傳福音給別人、自己反被棄絕了。
西二23 這些規條、使人徒有智慧之名、用私意崇拜、自表謙卑、苦待己身、其實在克制肉體的情慾上、是毫無功效。羅八37 然而靠著愛我們的主、在這一切的事上、已經得勝有餘了。
三、結論 /回應
 民三三55說—若你們不趕出..就必做你們的眼中的刺、肋下的荊棘、也必在你們所住的地上擾害你們。   
· 回顧歷史( 以色列與中東回教國家分分合合，爭戰到如今，只是為了爭

上帝在聖經上多次說過的— 以色列這塊土地是祂要賜給以色列民永遠居住之地。甚至到今年(’0801) 全球發出的緊急代禱( 
一、1/8-16美國總統布希要訪問中東地區，他主要目的是對以色列施加壓力，以促成約旦河西岸土地與東耶路撒冷割讓給巴勒斯坦建國，藉以達成所謂的中東和平。
二、1/1以色列情報機構發出強烈警告，表明目前有確實情報顯示，「基地」恐怖分子 持偽造護照進入以色列，並企圖在以
國境內發動大規模恐怖襲擊。

1. 以色列反對黨領袖納坦雅胡警告說，若是以色列地恢復到1967年之前的區塊（意即少了猶大與撒瑪利亞、東耶路撒冷與戈蘭高地），將使特拉維夫成為飛彈射程內的城市。
2. 以色列近況(2月12日真主黨的第二號首領：伊馬得‧穆格尼亞，在大馬士革的汽車爆炸中喪生。穆格尼亞是被數十國家通緝，且美國聯邦調查局（FBI）以二千五百萬美元重金懸賞的頭。過去三十年中，他曾參與許多恐怖攻擊與謀殺案件，造成數百名美國人與以色列人遭害。
3. 耶路撒冷與巴勒斯坦問題 
(1) 巴勒斯坦解放組織向以色列挑釁，罔顧以色列政府的決定，重新將總部設在耶路撒冷。(2) 2008年2月15日下午12:37在黎巴嫩東北方發生芮氏5.3級的地震，是這兩個月以來第6次的地震。在聖殿山與示劍附近區域已發現損壞。聖殿山因地震裂開了一個大洞。 (3) 事實上，伊斯蘭運動組織他們的立場—就是要消滅猶太歷史的遺跡，塗抹所有考古證據，以聲明在這聖殿山上從來沒有猶太聖殿。
     沒有人喜愛自己體內長瘤、長癌細胞，我們正常的反應是( 一發現自己體內長瘤、長癌細胞會迫不及待的就醫，順從醫生的意見使用任何、各種有效的醫療方式不留痕跡的除掉它、最好也不要有任何後遺症。而我們的 “情慾”的就像 “不好的癌細胞”，它會在不知不覺中破壞我們的一切..;若我們姑息它、任憑它，不忍痛割除它、不趕除它，把它留在體內，則我們的身、心、靈不可能健康的、好好的活下去，這種情況只有一個結果—就是它會成為你眼中的刺 (常不時的刺痛你)、肋下的荊棘 (隨時在你身上像不定時炸彈一樣)、也必在你們所住的地上擾害你們 (不只在你身、心、靈折磨你、苦害你、且你的全家人也一起被影響、一起受苦)。
   “眼中的刺意即—籬笆、樹籬/障礙物”。試想( 我的眼睛四周圍備好像樹籬笆的障礙物圍住的時候，你會有寬闊的視野看得到四周的動靜嗎? 我的眼睛容得下一粒沙嗎?若有沙進入眼中會感覺怎樣? 若有刺進入 “眼中有刺”我的眼睛承受得了? 會怎樣? 我的肋骨邊被荊棘刺痛的感覺如何? “眼中的刺”及”肋下的棘”；如果長期在我的眼睛裡、肋骨上，情況會怎樣? 我還能正常、健康的做這事做那事嗎? 我對事情的反應能力會演變成怎樣? 我看自己、別人的眼光會變得怎樣?
    約十二25)說—愛惜自己生命的、就失喪生命，在這世上恨惡自己生命的、就要保守生命到永生。【Q】這是你、我因為愛惜自己肉體的生命，所期待的結果嗎? 若你願意靠主來恨惡自己肉體的情慾、充滿各種私慾的生命，而像割除癌細胞一樣的趕出它，主已經應許你—(羅八37)說—然而靠著(不用自己的方法)愛我們的主，在這一切的事上(不論任何狀況、任何人、事、物的問題)，已經得勝有餘了。箴廿五28-人不制伏自己的心，好像毀壞的城邑，沒有牆垣。箴十六32-不輕易發怒的，勝過勇士，制伏己心的、強如取城。加三29 你們既屬乎基督、就是亞伯拉罕的後裔、是照著應許承受產業的了。弗一11 我們也在祂裏面得了基業、〔得或作成〕這原是那位隨己意行作萬事 的、照著他旨意所豫定的．西一12 又感謝父、叫我們能與眾聖徒在光明中同得基業．有一個鼓勵我們的先知性預言 (「要單純，讓今年成為嶄新開始的一年！」 （Chuck D. Pierce）其中一部分提到— 這是屬神子民以異乎尋常的權柄勝過仇敵的一年。要將那些與你為敵的，都趕出你的土地！所有非法居留者必須從你的領域離開，否則，他們會取得非法居留的權利，並會繼續存留到下一個季節。土地相當於我們心思意念的狀態。因此，這是轉化我們心思意念的一年，好使我們在這爭戰的季節，有一個嶄新得勝的心思意念。 征服你裡面「肉體的衝動」。尋找你可以得釋放的地方，切勿容讓任何野獸進入你的大道上。要積極主動克服任何貧窮的思想！「道上有猛獅，街上有壯獅，我要躲起來。」這樣的思想絕不可進入你的裡面。要堅定站立並面對任何罪惡過犯，如此你就能走進一條大道！要將自己與主緊緊繫在一起。不容許仇敵的勾子將你拖拉離開你未來的舞台！  要打破你裡面孤兒的靈！要回轉、並潔淨  自己。神呼召你進入祂的隱密處，要留在神的隱密處，使你在關鍵的工作上能被差派出去。約翰福音與約翰寫的所有書信，是我們這一年轉換的鑰匙。  不要讓肉體的衝動來引導你！神的國是不能藉由野心獲取的。一件關於神國令人興奮的事實就是：神的國永遠不會被延遲！神的國是充滿著能力的。
PAGE  
3

