基督的品格（三）殷勤/ 勤奮  經文：彼後一3-11，羅12:11，西3:23-24，箴 13：4  邱垂及牧師
思恩堂2005年的主題：謙卑與主同行，今年我們要經歷與主同行的祝福。台灣基督徒成長緩慢，目前3-4%的基督徒，要如何提昇基督徒的百分比？聖經告訴我們說：彌迦書6:8「世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。」神的心意，只要能在生活中，行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。這樣就能夠影響身邊的人歸向神，提昇基督徒的百分比，該如何行呢？這是教會復興的重點！我們一起來學習。

一、屬基督的好品格－殷勤/ 勤奮

上帝眼中「勤奮」的品格，殷勤不可懶惰，要心裏火熱，常常服事主。 (羅12:11 ) 

1.殷勤不可懶惰：基督徒能活出基督生命先決條件，基督徒是否每天殷勤讀聖經、禱告親近神嗎？如同每天吃飯、喝水、呼吸一般，每天吸收養分讓靈、魂、體興盛。

2.要心裏火熱：如同燒開水，火的熱度過還要持續，開水很快就沸騰了。您的讀經禱告，是為了造就自己像基督的品格，活出基督形像「穿上了新人，這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形像。」（西3:10）

3.常常服事主：基督徒塑造品格是為了服事主，最美的服事就是被塑造過的生命，生命影響生命，生命帶生命。早上眼睛一張開，還存活著生命氣息就是要服事神，所到之處所作的都是為了服事神，每一件事情都是為主做，彰顯神的榮耀。

二、培養勤奮的要訣  

1.培養勤奮的態度：作每一件事情讓神參與在其中，每一件事情都能 帶出榮神益人討主喜悅。

（1）態度決定你的深度－有了深度就有抗壓性和耐性，不易被打敗。（2）廣度決定您的人脈－人活著孤單沒有樂趣，是未開闊您的視野，贏得不同文化、歷史、背的人。

（3）遠度決定您的未來好結果－年輕人要有異象，看到起點、過程，有了異象就能突破過程的瓶頸和盲點，完成一生一世生命託付的責任與使命，老年人要有異夢，能看到白頭偕老的榮耀。「無論作甚麼，都要從心裏作，像是給主作的，不是給人作的，因你們知道從主那裏必得著基業為賞賜；你們所事奉的乃是主基督。」(西3:23-24) 

2.有優先次序的勤奮：

(1) 尋求神要勤奮：每次聚會不見一人只見耶穌，但要觸摸耶穌，不讓耶穌越過。※十二年血漏的婦人觸摸耶穌，其他的人擁擠耶穌，十二年血漏的婦人觸摸耶穌得醫治（可5：25-34）。

(2)培養敬虔的品格要勤奮：讀經、禱告為了在服事上彰顯神的榮耀，活出基督謙卑生命。

(3)教導兒女要勤奮：教養下一代要有耐性，對下一代要有盼望，遇到挫折永不放棄。

(4)服事主要勤奮：主動積極服事神，提早預備心聚會服事。

(5)愛人的行動要勤奮：主動去接觸人扶持人，要愛人如己。

3.優先秩序的定位：

神是第一位，把第一位的神放在凡事上居首位；因此，在教會神居首位，回到家神也是居首位，在工作上神仍然居首位，凡事讓神居首位，凡事都興盛。「他也是教會全體之首。他是元始，是從死裏首先復生的，使他可以在凡事上居首位。」(西1:18)

三、上帝對勤奮者的應許及獎賞：神對教會的期待就是「 因此，他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。」（彼後1:4）這不是說我已經得著了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的。（腓3:12）

1.殷勤人必得豐裕：

我們對神勤奮實踐(1)有了信心－相信神對我生命塑造的應許，成為祝福的出口，而恩上加恩，相信神的改變會臨到。(2)又要加上德行－活出基督生命正直的行為，讓人感受到是基督徒。(3)又要加上知識－明辨是非，入世而不污染。(4)又要加上節制－勝過放縱與任性，不受負面情緒影響，反而說服成為正面積極。(5)又要加上忍耐－勝過暴躁與脆弱，不受現今社會負面激怒，忍耐到底必然成就改變。（6）又要加上虔敬－敬畏神、尊重人，愛神的行動帶出愛家人、朋友、鄰舍，基督品格表現。(7)又要加上愛弟兄的心－內造，讓神在教會中得榮耀。(8)又要加上愛眾人的心－外展，讓世人看出我們是耶穌的門徒。

2.實踐者的祝福：

（1）信仰目的為了多結果子－「你們若充充足足的有這幾樣，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上不至於閒懶不結果子了。」(彼後1:8 ) ※品格塑造能帶出祝福家人或工作夥伴歸主，讓家人或工作夥伴看出你是基督的門徒。

（2）擴展視野看到未來的盼望－「人若沒有這幾樣，就是眼瞎，只看見近處的，忘了他舊日的罪已經得了潔淨。」 (彼後1:9 )?勤奮竭力追求是為了活出新人生命，活著不再是我乃是基督在我裡面活著。天天想起耶穌的救恩充滿感恩和讚美，這是基督徒活出來看得見得生命。

（3）永不失腳－「所以弟兄們，應當更加殷勤，使你們所蒙的恩召和揀選堅定不移。你們若行這幾樣，就永不失腳。」 (彼後1:10)※基督徒的裝備為了在社會能立足點，見證榮耀神的名。台灣3-4%基督徒要剛強站立的穩、站立的住，就要活出基督的生命，在社會上跟非基督徒有差別，有基督徒的地方就有人會信耶穌，這是神呼召我們的目的和意義。

（4）進入基督豐盛的國度－「這樣，必叫你們豐豐富富的得以進入我們主救主耶穌基督永遠的國。 」(彼後1:11)※見主面的時候帶著豐盛恩典進入神的國，基督徒在社會上能傳和平的福音和生命見證，神就處處得榮耀，處處彰顯神的名。

結論：全世界人口60億，20億基督徒，20億生活在基督徒身邊，20億未聽信福音，看見40億的靈魂未得救。期待耶穌快再來，耶穌不是耽延，是為了寬容40億的靈魂（彼後3：9）。20億的基督徒等候耶穌再來期間，為了塑造基督生命承擔40億未得之民的責任，基督徒活在世界但不屬世界而要影響世界，成為世上的光和鹽。「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們?..叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。」（彼後1:3-4）※教會存在的目的，彰顯基督品格，活出基督生命形像，為了把福音傳到地極「並且人要奉他的名傳悔改、赦罪的道，從耶路撒冷起直傳到萬邦。」（路24:47）「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」（徒1:8）第一世紀福音的起跑點槍聲已經響了，接力賽開始到如今進入21世紀，快把福音傳回耶路撒冷了，期待看到下一代的菁英承接這棒子，預備心迎接耶穌再來。

【討論問題】

一、
台灣基督徒3-4%如何突破5-10%？

二、
基督徒如何活出基督品格？

三、
基督徒如何做，能夠生命影響生命？
