工人在哪裡
經文：馬太福音九章35-38
基督的信仰與其他非真神的信仰有一個重要的差別，就是我們的價值觀念。信徒擁有與聖經所揭示的價值觀相同的就是主的門徒。這是我們追求的目標，而聖經的價值觀念之一，就是我們不是屬於這個世界的，我們是屬天上的，意即我們不會受這個世界的環境左右，不論環境多麼惡劣，我們仍要活出聖經所教導我們的價值觀。
聖經記載舊約但以理的三個朋友的故事，他們雖要被外邦的君王尼布甲尼撒無丟到火坑裡，他們仍然不敬拜外邦人所立的金像，他們只敬拜獨一的真神耶和華－這是真正的信仰！
今天雖然經濟的大環境不如以前，許多人的收入減少了，甚至失業了，許多基督徒也一樣的辛苦。但面對這個時代眾多的靈魂失喪，我們仍然有無可旁貸的責任。
根據統計：全世界每一點五秒就死一人，中國大陸每五秒死一人，台灣每二十二分鐘死一人。這些人大多是進入永死的地獄，我們如何面對這樣的事實？就好像世界展望會每年推動的「飢餓三十運動」，為何在過去有這麼多的人參加呢？因為人們不能推卻一個事實：就是根據美國史丹福醫學研究所的報告全世界有80%的人生活在正常的標準之下；50%的人營養不良；1%的人面臨因飢餓而死亡（就是六千萬人）
這不僅是你的每日新聞更是他們的每日生活非洲衣索匹亞有1,200萬因乾旱而在飢荒中垂死掙扎的人們在非洲南部莫三比給有上百萬人們因水患而流離失所失去所有在蒙古有50餘萬人因四十年來最嚴重的雪災而面臨生存威脅…..

若我們伸出援手，我們能作什麼呢？
90元新台幣：可以購買高能量的餅乾救活一個營養不良的孩童；
450元新台幣：可以為一個孩子注射6種致命疾病的預防針；
900元新台幣：可以提供一個無家可歸的街童一個月的食物及住宿；
2700元新台幣：可以使一個重度營養不良的孩子恢復健康；

43750元新台幣：我們的平均所得

我們面動這些由數字所呈現的事實，怎能無動於衷呢！
所以弟兄姊妹！你認為在今天經濟不景氣的台灣，我們該不該照主的話提出他對教會的心意來呢？還是一切都以經濟個人的利益為優先考量，只要說一些大家喜歡聽的來講就可以了呢？我相信現在是顯出真基督門徒的好時機，讓我們不被世界價值觀所污染。將你真的信仰表現出來就是天父的心「不願一人沉淪，乃願人人都悔改得救」、「施比受更為有福」。
請我們打開聖經新約馬太福音第九章35-38節，讓我們從這段聖經中看上帝的心意，也讓我們預備好心來回應神的呼召。
1、 為何作工的人少呢？
1. 尚未正視待收的莊稼真的很多：各宗教佔世界人口的比例（用投影片說明）
這段聖經記載耶穌說作工的人，是指收割莊稼的人說的。祂說這樣的人太少了！這樣的少不是數目字的少而是相對的少，是與待收的莊稼眾多相比實在是太少了。讓我們看一看現在整個世界還有台灣和我們所在的台中市的情況如何？
世界：1/3已信主（約20億人）
      1/3未信主但住在信徒的四周（約20億人）
      1/3未信主但四周幾乎沒有信徒（約20億人）
台灣：信主人口比例3.67%（還有約2220萬人未信主）
台中：信主人口比例1.98%（還有約95萬多人未信主）

雖然信主的情況如此，但歷世歷代以來神已經打發無數的工人出去收他的莊稼，就是在現在的今天，神仍差派了許多收割莊稼的工人出去改變這個世界。（目前世界上的海外宣教士約55萬人）我們並不孤單。

雖然信主的情況如此，但歷世歷代以來神已經打發無數的工人出去收他的莊稼。就是在現在的今天神仍差派了許多收割莊稼的工人出去改變這個世界（目前世界上的海外宣教士約55萬人），我們並不孤單。
重點是：
2. 人深陷世界的價值觀中：
在38節耶穌說神要「打發」工人出來收割莊稼，為何祂要如此強烈的「打發」呢？（打發的意思是拿起一個物體強力的向前摔去）難道差遣不行嗎？
原因是神要選召的「工人有可能深陷世界的價值觀中」。
請看馬太福音前面記載的幾個例子來說明
a. 太八18-22：這是很明顯的價值觀的不同，但耶穌有能力解決他們的問題。

b. 太八14-15：耶穌一摸就改變了彼得的岳母，成為服事的價值觀。

c. 太九9：耶穌改變了馬太的價值觀，使他不覺得金錢是最重要的。

d. 太四14-19：耶穌之所以可以呼召門徒跟隨祂，是因他們原先是深陷打魚人家的價值觀。而耶穌在四12-16節中已光照了一切坐在黑暗裡的人，他們才能順利的回應神的呼召。

2、 工人有什麼價值呢？
1. 從人心的需求看：工人的貢獻是無與倫比的。聖經所啟示人類在離開真神後的真實境況是什麼呢？耶穌用二個非常寫實的詞來表達：
a. 困苦：是形容被剝皮而且砍的血肉模糊的屍體，或是一個被貪得無饜者所剝削的人，或受到毫無憐憫的議論或受到傲慢無理的待遇，或者為無近的路程而極其憂慮的人。
b. 流離：意即筋疲力竭，是形容一個喝酒醉倒或因重傷而倒了下來的人。
2. 從耶穌憐憫的心腸看：耶穌看見這群沒有牧人的羊，就憐憫他們。他的反應是什麼呢？「憐憫」他們，什麼是「憐憫」呢？這是希臘文中用來形容同情可憐的詞彙中最強烈的一個，是由「肚腹」這個字而來的，表示發自人裡面最深處的憐恤與同情。
耶穌所打發的工人就是他的代表，要將這「憐憫」傳達出去。這世上需要耶穌的憐憫，所以這就是對他的工人的需求！因為沒有傳道的，就沒有人可以相信！
3、 如何成為神的工人？
1. 回應呼召：
· 清楚呼召：神對一些人有特別的心意，也許你已經清楚神對你的呼召了。或是每次你聽到這樣的信息時，心中就激動起來！你要回應神的呼召！不要遲延！記得李文斯敦的例子嗎？棺材中裝的不是老人，是死人！看到每一秒鐘走向滅亡的人，工人哪！你就是他們的盼望！他們藉著你的傳道，將有機會從死亡的關頭上迴轉，走向永生！

· 有心尋求，為主當兵：世上許多的人都會為自己生涯規劃，安排學習年充實自己，今世之子尚且如此，我們這光明之子豈能不為神擺上呢？我們可願在一生中，用一年的時間來裝備自己，用一年裝備換得人永生的盼望，在也沒有比這更大的投資報酬率了！
2. 接受裝備：強調教會有責任訓練自己的工人，MTS就是我們要回應的。我們可以使用每週二到五的上午來上課，週末到教會服事，在實際的事奉中，裝備訓練自己。家庭主婦，孩子已經上學的也都可以一起來。
    結論：在聖靈的感動中，你可以，1.回應神的呼召。2.進入MTS，今年最好若不能明年可以報名。
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