是主等候你？還是你等候主？ 
馬太福音11章2-10節
一。等候主最大的挑戰：在苦難中等候

    我們常說要等候主，到底等候主、等候神是什麼意思？聖經從舊約到新約，常常鼓勵神的兒女要等候神，等候神的救恩（創49：18耶和華啊，我向來等候你的救恩。）、等候神的話語（民9：8摩西對他們說：「你們暫且等候，我可以去聽耶和華指著你們是怎樣吩咐的。」）、等候神的力量（賽40：31但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。）、等候神的判斷（伯29：21人聽見我而仰望，靜默等候我的指教。）、等候神的幫助（詩33：20我們的心向來等候耶和華；他是我們的幫助，我們的盾牌。），以及等候主耶穌的再來（腓3：20我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。）…等等。無論哪一種等候都包括一個基本精神，就是要仰望神、對神有期待與盼望。 
 在等候、盼望主的時候，使我們最不容易來仰望、等候主的原因是什麼？從小到大，我們花了許多時間等候，等公車、等放榜、等工作錄取、等結婚、等生養孩子、等病得醫治…，我們會願意花時間、花精力來等候這些事情成就，但最大的痛苦是害怕自己空等、白等、等錯人…。
當施洗約翰被關在監獄裡時，他打發他的門徒去問耶穌：（太11：3）問他說：「那將要來的是你麼？還是我們等候別人呢？」因為他害怕耶穌不是他所等待的彌賽亞。你是否感到施洗約翰好像變了一個人？四福音書記載施洗約翰剛出來服事時，對主、對神大有信心和盼望，他說：
約1:29  次日，約翰看見耶穌來到他那裡，就說：「看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的！

可1:7  他傳道說：「有一位在我以後來的，能力比我更大，我就是彎腰給他解鞋帶也是不配的。    

    而在馬太福音11章裡的記載，施洗約翰好像一顆洩氣的皮球，他說：「那將要來的是你嗎？還是我們等候別人呢？」他的語氣充滿了灰心、失敗、害怕等錯人的複雜情緒，與剛出來傳道時的他判若兩人。到底出了什麼問題？很明顯的是因為他被關在監牢裡，遇到了苦難、困窘的環境，陷入靈性與情緒的低潮。
    同樣的，今天一個重生得救的基督徒，經歷過主、認識主、也知道彌賽亞是誰，他會不會有一天像施洗約翰一樣，對主產生懷疑呢？假若是你也會產生懷疑嗎？當我們對主很有信心的時候，都不承認那樣的人會是自己，直覺想到的都是別人。但是當我們落入苦難中，是否仍然有信心的等候呢？

二。在苦難中，持續仰望等候主的秘訣：知道上帝新鮮活潑的同在

人在何時會出現等候主、仰望主的信心危機呢？那就是當他長期處在無法解決的苦難中！比如說：考試一再失敗、工作長期不順利、感情生活繳白卷，身體病痛沒有得醫治。面對長期的苦難、挫折和失敗，如何能繼續對主有信心呢？苦難對於每個等候神、仰望神的神兒女都是一個極大的考驗。
 當施洗約翰陷入低潮，在困難和困窘的環境之下，主耶穌如何來面對施洗約翰因懷疑所產生的反應和態度？我們的主並不緊張，對於施洗約翰的懷疑，沒有生氣、沒有責備、也沒有定罪，更沒有嘗試去發掘施洗約翰的問題，主耶穌只對施洗約翰的門徒說：
太11：4-5 「你們去，把所聽見，所看見的事告訴約翰。就是瞎子看見，瘸子行走，長大痲瘋的潔淨，聾子聽見，死人復活，窮人有福音傳給他們。」
 耶穌沒有講很多的大道理，祂只是單單的對施洗約翰的門徒作見證。什麼是作見證？就是把活生生的上帝和祂的作為與人分享！當一個人對上帝產生懷疑，信心動搖、無法仰望等候的時候，講道理對他沒有任何幫助，他最大的需要是：要清楚的知道上帝新鮮活潑的同在。
 約伯在苦難中，他的三個朋友對他講了一堆道理，卻絲毫無法幫助他解決問題，直到神在旋風中向他顯現（伯38：1），帶給他極大的安慰。在苦難中，我們最大的需要是要知道上帝新鮮活潑的同在、知道以馬內利的上帝的確與我們同在。因此，想要幫助一個人對主有信心，還不只是回答、解決他一大堆的問題，最需要的是幫助他能看見那信心所仰望的對象，把焦點集中在賜信心的主，才能持續仰望、等候祂。        
    多年前，當我還是學生的時候，參加台中教會學生團契聯合舉辦的迎新會，參加的學生有很多是尚未信主的慕道友，當天的講員是一位神學院的張牧師，當他講完有關舊約歷史的專題，有幾個學生對他提出一些很尖銳、很難回答的問題，這位張牧師是教會歷史的專家，也是一位神學家，我們很期待他會用什麼樣的神學理論來回答這些人的問題，但是他的回答卻讓我們跌破眼鏡。
    張牧師什麼都沒有說，只跟大家分享自己的得救見證，分享他如何經歷那位又真又活的神，當他分享完畢，大家都安靜下來，特別是那些提出尖銳問題的慕道友就不再多說什麼了。
    聚會結束前，有許多慕道友決志信主，連提出尖銳問題的那位同學也在台前決志了。

    這件事情讓我學習到一件功課：當我們與人分享福音的時候，不是分享道理，乃是分享我們信心的對象 ─ 主耶穌的作為。我們所經歷的主，最能夠吸引別人來仰望主、等候主、信靠主，特別是對在苦難中的人，他們不是要聽道理，他們乃是需要神。
    多年前，有位姊妹意外懷了老三，心情十分複雜，雖然喜歡孩子，但是經濟上的壓力、懷孕及扶養孩子的痛苦，使她心情陷入低潮。她在辦公室的同事不斷地安慰她再生一個也很好，但是他們的安慰反倒使她越聽越生氣，因為她總覺得別人感受不到她所面對的景況和壓力，特別是那些未婚的同事，根本不懂帶孩子的痛苦。
後來，她打了一通電話到我家，當德懿師母接到她的電話，聽他哭訴了許久後，沒有對她講道理，只是輕鬆地與她分享我們家生老三的經驗和所帶來的祝福，講完之後，她的心情就平復許多，因為她覺得德懿師母很能同理她的處境和困難。
    親愛的弟兄姊妹，其實神學和道理對正在苦難中的人通常幫助不大，只有活生生的見證可以帶給人信心、盼望，使人願意繼續等候。事實上，當人陷在苦難之中，不容易看見神，也不容易有信心等候仰望神。

施洗約翰下在監獄裡時，他並非不知道耶穌所作的事，但在苦難中他仍對主有懷疑，所以，耶穌需要一而再、再而三對他作見證，使他的信心可以被堅固。
三。如何重建信心軟弱者對主的信心與盼望：無條件愛的肯定與接納

    當人在苦難中，信心的眼光會變得很模糊，不容易看見信心的對象，其中最主要的原因是被負面的情緒和思想所充滿，仇敵會利用錯誤的價值觀和思想來欺騙我們。
你的耳朵是否曾聽過這樣的聲音：「我知道我很差、很爛，上帝不會要我！」或者是：「那人很差、很爛，所以害了我，使上帝不要我！」甚至這樣的聲音出現在耳中：「上帝根本沒有我們所想像的那麼好，祂很差、很爛不值得我信靠！」無論是怪自己、怪別人、怪上帝，在苦難中，我們心中最深的痛苦是被孤立、被棄絕的感覺，這是讓我們在困難的處境中，很難等候、仰望神的原因。
    當施洗約翰的門徒離開耶穌之後，主並沒有責備、批評施洗約翰，也沒有論斷他信心動搖、晚節不保，反倒稱讚施洗約翰比先知還大，稱讚他是彌賽亞的開路先鋒，又稱讚他所有婦人所生的，沒有一個大過他（太11：9-11），我們的主對祂的同工沒有論斷與責難，只有無條件愛的肯定與接納，這是重建信心軟弱者對主有信心的一帖良方。因為人在最低潮的時候，也是他最容易否定一切的時候，他需要被愛、被肯定，使他離開被隔絕的景況。
    記得有一年，我在事奉訓練學院教課的時候，有一堂課在上完之後，一位姊妹就上前問我問題，問題一題接一題不停的問‧我很有耐心一一的回答她的問題，最後我對她說：「姊妹，我看得出來妳有很多的恩賜和才幹，上帝一定會大大祝福妳、使用妳！」當我說完這句話，那位姊妹的眼淚馬上奪框而出，原來當時她正活在苦難和被棄絕的思想裡，對她而言，不是我在課堂上傳講的神學理論幫助了她，而是一句肯定的話語幫助了她，使她能走出低沉的情緒。

  人是按神的形象所造的，但是當人墮落犯罪之後，一遇到苦難、挫折和失敗，我們本能的反應是害怕，並且將自己孤立起來，不要碰到神、不要遇見別人，就像亞當、夏娃吃了分別善惡樹的果子之後，躲藏起來一樣，因為他們害怕不被上帝接納，因此，在面對困難的時候，我們要等候神、仰望神就格外的困難。
賽30：18-19 「耶和華必然等候，要施恩給你們；必然興起，好憐憫你們。因為耶和華是公平的上帝；凡等候祂的都是有福的！百姓必在錫安、在耶路撒冷居住；你不要哭泣。主必因你哀求的聲音施恩給你；祂聽見的時候就必應允你。」
這段經文告訴我們一個好消息：我們的主是一位願意繼續不斷接納人軟弱的主，祂等候幫助我們、施恩典給我們。我們都知道在苦難中要等候神、仰望神，可是為何這段經文卻說耶和華必然等候我們呢？顯然是神要幫助我們，而我們不太願意接受幫助，所以，聖經一再的提醒我們：
林後13:11  還有末了的話：願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的神必常與你們同在。

可是我們心裡卻有個很強的信念：誰都不要我！以致於無法接受神與人的安慰，無法得著信心繼續往下走。神說祂等候要向我們施恩典，祂如何向我們施恩典？就是祂要對我們說肯定、接納和引導我們的話語：

賽30：20-21「主雖以艱難給你當餅，以困苦給你當水，你的教師卻不再隱藏；你眼必看見你的教師。你或向左或向右，你必聽見後邊有聲音說：這是正路，要行在其間。」
神要在困難當中對祂的百姓說肯定接納的話，這是聖靈要給神兒女極寶貴的禮物，要把主耶穌的肯定、接納的話，藉著話語和行動帶出來，使我們可以走出監獄與孤立，接受主的安慰，並能繼續仰望神、等候神。
四。等候神的正確態度：放下自己，明白神正等待施恩給我們

    有一次我參加牧長夫婦同工會，有一位年長的師母分享，她最近正活在恐懼害怕中，有天晚上她作了一個異夢，夢見一隻獅子跑到她的家裡，於是她準備跑到廚房裡找東西餵獅子，希望拖延時間，讓獅子轉移注意力，能夠不咬她，突然房間出現一位壯士她似曾相識，但又說不出來他是誰，這位壯士一走出來就把獅子嚇跑了。醒來之後，她向主悔改說：「主阿，面對危險，我竟然想靠著自己的努力來對付獅子，卻忘了以馬內利的上帝正住在我的家中！」
親愛的弟兄姊妹，在苦難中，我們能否繼續等候、仰望神的關鍵在於，我們是否真知道以馬內利的上帝與我們同在，並且願意放下自己，接受上帝的話語和安慰。
有時我們的外表看起來好像是在等候神，但實質上我們卻努力嘗試用自己的方法來解決，不願意相信祂是安慰扶持我們的上帝，因為我們不認識神、不了解祂。想要了解祂是怎樣的一位上帝，就要先伏府在祂面前，除非我們先伏在神之下，不再靠自己的能力去餵獅子，不再靠著自己的力量掙扎，否則我們無法認識這位等候我們的上帝。
因此，當我們要學習等候神之前，要先學會接受神對我們的等候，換句話說，我們要放下自己，讓神來幫助我們，這就是等候神而能得力的關鍵。
我們能伏在神面前有多少、能交託主權有多少、能聽從主的話有多少，神就施恩典給我們多少。

祂很尊重我們，祂不會「強迫」要幫助我們，而是要「等候」幫助我們！ 我自己也多次對主禱告說：「主阿！求你不要對我讓步，直等到我完全順服你為止。」
我們等候主、仰望主最大的攔阻就是自我意識太強、不願意接受神的恩典，主在等候我們放下自己，祂樂意將那無條件的愛和恩典賞賜給我們。而打破孤立和害怕最好的方式，就是接受上帝無條件接納的愛，因為在愛裡面沒有懼怕，愛使我們走出監獄、走出孤獨、走出被棄絕，無條件的愛讓我們願意俯伏下來，並把自己交出來。
    美國波士頓教會的李秀全牧師有一個很真實感人的見證：在李牧師五十五歲的時候，決定接受神的呼召回到亞洲作宣教士，但他唯一掛心的是患有癌症的老父親，有天他問他的父親說：「神呼召我回亞洲宣教，您認為如何？」接著他的父親所說的話，成為了他一輩子擔任宣教士的鼓勵和幫助，他的父親說：「孩子，上帝只有一個兒子，祂給祂的兒子選擇的職業是宣教士，我也只有一個兒子，我也很樂意讓他成為宣教士！」
父親的話讓李牧師感動得躲到浴室裡去哭泣。因為當時醫生宣佈他的父親因為得了癌症，只剩一兩個月的壽命，但沒想到他的父親卻多活了十三個月。後來，李牧師的姊姊分享他們父親過世的情形：「那天父親到浴室裝扮整齊，當他走到秀全哭泣的地方突然倒下去，便安息主懷。」這個地方是李牧師痛哭的地方、是他被神的愛感動的地方，也是他的父親進入榮耀去見主面的地方。之後，每當李牧師在宣教的工場上遇到極大困難和逼迫，讓他能在苦難中繼續仰望神、等候神的關鍵便是想到上帝和他父親無條件的愛。
親愛的弟兄姊妹，在十字架中有全然的肯定、接納的愛，以及完全的順服，當我們回到十字架的愛裡，我們就不再害怕，且願意奉獻、順服，並歡歡喜喜的等候主，即使在患難之中，因信稱義的人仍能歡歡喜喜的盼望神的榮耀，即使苦難沒有過去，但我們深信耶穌愛我們，我們仍然可以繼續等候神。
羅8:38-39  因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。

我們確信沒有任何一件事情，能將我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主基督耶穌裡的。 

主正在等候我們，讓我們一起投入主的懷抱中吧！
