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基督信仰是一個非常注重內心態度與內在動機的一種信仰，因為聖經告訴我們 撒上16:7 「因為，耶和華不像人看人：人是看外貌；耶和華是看內心。」外表人人都看得見，但是內心，只有神看得見，人或許可以用外貌騙人，但人卻不能用內心來騙神，箴4:23  你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。『發出』是什麼?『發出』是一種引導、一種指標，也就是說任何事物的結果都關乎你心所做出的決定，人心即然是這麼重要，那麼究竟我們當存怎樣的心呢?在這裡聖經告訴我們:『當以基督耶穌的心為心』，換句話就是人心都是詭詐的，壞到極處，沒有人能透識，可是當基督的心進到我們這裡來的時候我們的心就完全改觀了，有這麼一個笑話，一對夫婦被困在荒島上，一待就是十多年，有一天一艘商船終於看到他們，派了一艘救生艇前往島上，當他們要被救離開以前，船員特別拿了一些報紙對他們說:『船長要你們先看看報紙上的新聞，了解在這世上目前所發生的事，然後你們才決定到底要不要被救出來。』這個故事一則幽默一則也算諷刺，但這豈不也正是我們現今社會的寫照，面對成天新聞或報章媒體上所播各類千奇百怪的新聞，不是爭鬥不休的場面，就是暴力相向的事件，前天一位花蓮一位警員在派出所中不幸被人槍殺，槍還被搶走，而當時發現警員被槍殺的剛好是他派出所直屬的主管，第二天報紙上用三個標題，來描寫這位派出所主管當時發現這個情況的心情，就是無力、無助、無奈，連有槍的警官都這麼感慨，更何況我們這些手無寸鐵的老百姓，面對現今社會以及環境上的許多問題豈不更深感無力、無助與無奈，但聖經告訴我們，即使生活上有這麼多無力、有這麼多無助、有這麼多的無奈，但是一個真心依靠神的人卻還是能在這樣的環境下自由伸展，還是能領受豐盛，申33:12  耶和華所親愛的，必同耶和華安然居住，耶和華終日遮蔽他，也住在他兩肩之中。這裡的意思是一個專心靠神的人，即使面對風聲鶴唳的環境，即使遭遇險阻多變的問題，他仍能安身立命、他仍能安然入睡不怕災禍，因為他有基督的心，有對神的盼望和跟隨，「安身立命」最佳寫照就是能安然入睡。一個人能好好睡個覺實在是一大福氣，最大的享受不是吃好、穿好、用好，最大的福氣是該休息的時候能好好休息，該睡覺的時候能好好睡個覺，這個世代很多人沒法好好睡覺，有人說會「認床」，我覺得床很無辜，其實不是床的問題，而是人生有太多的思慮愁煩讓人無法成眠，其次，人為什麼能安然睡覺?因為能安心、能放心，因為人裡頭有滿足感，有安全感，所以有句話是這麼說:『一個被愛的人或許會感受到自己的價值，但是一個能愛的人才會使自己感受到真正的滿足，因為他對生命沒有慚愧』，意思是說人最大的滿足不是物質的滿足，而是在愛中的滿足、不但能被愛，重要的是，還能懂得去愛人，愛越大、相對滿足也越大，那麼這麼大的愛到底能表現到何種的程度?約15:13 人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。這裡說明愛的最大表現就是『捨己』，耶穌也要求我們要『捨己』，可10:45  因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。」 
這世代很多宗教也在談『捨己』，但是對基督信仰來說『捨己』不是拿來對自己歌功頌德，而是一種『知恩圖報』，一般人說『知福惜福』，人的「福」實在不過是彈指之間，更多時候是身在福中卻是喜憂參半，因為生不帶來死不帶去，太多不確定又令人抓不住，而真正的福是什麼福? 真正的福是從神來的福，是天的福，真正恩是神的恩，是天的能力，也就是說我們今天在世為人實在有一種責任是不能忽略的，就是必需弄清楚到底神為你做了什麼，生命若不清不楚，終日渾渾噩噩，那才真是叫身在福中不知福。而今天對於一個認識真理、認識神的人來說其實所面對的不是「福氣」的問題而是「報恩」的問題，因為明白我們人對神的虧欠實在太大了，我們為自己做太多、為神卻做太少，因為你再怎麼作也還是感到虧欠，為什麼虧欠這麼大，因為神居然是拿自己的生命來換我們人的出路，所以面對這麼大的代價你又能拿什麼來報?因為欠太大了，既然無以回報，當然就更應當盡一生的努力來跟隨祂、來服事祂。在美國南北戰爭以前，有一個提倡解放黑奴的富翁，為了解放黑奴而在全國各處奔走，甚至曾經用自己的錢買了一個黑奴，為要將這個人釋放，使他自由，當這位富翁買下這位黑奴後，因為語言上的差異，覺得不知道該如何使這位黑奴明白他買下他的真正用意，當然後來這位黑奴終於明白究竟是怎麼回事，他不但不為自己的自由感到歡欣，反而伏在用錢釋放他的富翁腳前說:『啊！謝謝您買贖了我，可是我永遠不能報答您的大恩，所以我決定我要跟隨你一生一世來事奉你。』，最大的回報就是跟隨，最大的感恩就是行祂所行，做祂所作，換句話說因為這恩典太大了，大到讓人不能不捨，甚至也不敢不捨。不過事實上人有個習性，就是忘不了自己，所以說到「捨己」實在不容易，但是如果『捨己』真是那麼難，那麼為什麼還是有人能捨得下? 為什麼還是有人能放得開，所謂『放開』不是『放棄』，而是一種「怡然自得」，所以我們更要問，到底『捨己』有多困難?到底什麼人才能真正是『捨己』?
第一-攻克己身 叫身服我的人必能捨己

攻克己身是『捨己』的第一個條件，也是耶穌基督的心，太11:29 『我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。』耶穌的心就是謙卑的心，一個謙卑的人就是一個忘記自己的人，換句話說當你凡事忘掉自己，不為自己圖利謀私，在上帝看來你就是謙卑就是捨己的人，更重要的為什麼要攻克己身? 因為不再是為自己活，基督徒活著的總目標只有一個就是『榮神益人』，因為再也找不到為自己活的理由，生活中多少的籌算，多少的思慮愁煩，最終只換來身心靈上更大憔碎，所以神要我們為祂活，因為神知道我們為自己活的不好，神知道你過得不快樂，所以神要你為祂活、神要你信任祂並以祂為樂，以神為活著的中心，以真理成為我們「行事為人」的能力。

事實上『捨命』和『捨己』是不盡相同的，『捨己』往往比『捨命』更令人掙紮，命就一條，管你今天是慷慨赴義，或是意外或是疾病，不管你願不願意，到了一個時候沒了就沒了，命不過是一煞那間，畢竟『命』就只有一條，但是講到『己』就不同，因為捨己往往比捨命更錯綜複雜，因為說到『己』就說到人裡頭『老我』的部份，也是人最隱藏的部份，也最令人也令自己捉摸不定，所以為什麼要克己攻身，聖經要我們『克己』而不是『克命』，命不用克，上帝很公平，每個人都一樣，只有『己』才最需要克，為什麼? 那是因為『己』大的一個程度是會直接威脅到我們的生命，所謂自己害自己，所以人不是只一昧在那裡，老想用「自我意志」拼命想克服命運或對抗環境，我們要抓到真理教導我們的重點，就是除非要先能『克己』，生命才能有突破，除非先能克己，生命才能真正自由，若不克己，再大的恩典和機會都會從我們自己的手中失去。

我們剛才說人愛自己是天生的，根本不必教，不必學，人不為己天誅地滅，人有愛自己的本性，只要是人、生來就是如此，但主卻要我們愛人，『捨己』的第一步就是愛，也就是必需透過『攻克己身』才能產生出來的一種生命態度，我們說過喜歡或不喜歡那是屬理性的，愛才是屬靈性的，人或許能捨但不一定能愛，沒有愛的捨叫『施捨』，有愛的捨才叫『擔當』，創世紀十三章記載羅得與亞伯拉罕的故事，這個羅得原本從小受叔叔亞伯拉罕提攜照顧，亞伯拉罕視如己出，不過後來居然忘恩負義，但當他們從埃及會到迦南後，羅得的牛群羊群也多起來了，羅得竟然還縱容僕人與亞伯拉罕的僕人相爭，甚至到最後羅得毫不客氣的選擇當時物產豐富的所多瑪平原，據為己有，還把年老的叔父撇下不管，但是亞伯拉罕終究是愛羅得，因為愛，亞伯拉罕選擇自我約束，選擇捨己，因為亞伯拉罕用神的愛去擔當、用神的憐憫去包容，看來雖然好像讓羅得佔盡便宜，得了一切的好處，但是卻換來神對亞伯拉罕更大的祝福，甚至超過先前，而羅得到最後不但差點丟了性命，財產幾乎都賠上，就好比我們前面所說過，因為那個『已』太大，大到甚至威脅到自己生命的最好寫照。因此為了能使我們屬靈的生命能更加豐滿、生活中常常能散發基督馨香之氣，首先就是不要讓我們的『己』害到自己的生命，因此對我們『己』的管治和約束更是當務之急，而約束自己最好的方式，就像保羅所說的，我是天天的死，向什麼死，向世界、向肉體、向魔鬼、向罪惡、向自己一切的自私、自利、自高自大、自艾自憐、孤芳自賞都要不斷靠主死去， 因為沒有死去就沒有重生，沒有克己就更不可能有捨己。
曾經有一位飛行員駕駛一架貨機在空中飛行，後來聽見飛機裡有老鼠咬東西的聲音，他知道老鼠正在咬電線之類的東西，他想這下麻煩了，如果再這樣咬下去勢必破壞機件，為害之大不堪設想，因為曾經有飛機也因為這種意外，造成失事，機師心裡想該怎麼辦呢?那個時候又必需顧到飛行，無法一下子找出老鼠，正在兩難之間，忽然靈機一動，趕忙著把飛機提昇飛行高度，飛機越飛越高，這位機師一直將飛機拉到不能再拉的高度，因為飛行的越高，相對空氣就越稀薄，最後老鼠因為呼吸困難而死了，當然這架飛機也平安降落，這個故事就是告訴我們無論對付罪、對付世界、對付老我、對付肉體、不是單靠自己在那裡努力掙紮，勝過老我勝過肉體的秘訣，就是能不斷來到神的面前，活在神的裡頭，當我們與神越近、相對與問題就會越遠，當我們與真理越連結、生命也就越能夠超越，當我們越是屬主、也就越能看得開、也就越能捨得下。

第二.什麼人才能捨己? 得真智慧的人才能捨己

詩90:12  求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。這裡聖經表達出一件事實，就是智慧與你今天有那種人生有密不可分的關係，為什麼要我們算自己的日子，因為當我們數算的時後，你會發現算來算去，最後只有算出兩個結果，一個是人的虧欠，一個就是神的恩典，神沒有要我們數算自己的財寶，因為財寶只會纏累我們的心更不能救我們的靈魂，神也沒有叫我們數算別人的惡，計較別人的惡就是自以為義，自以為義就是罪，神也沒有叫我們數算自己的長處，因為在以賽亞書六十四章六節中說人的義在神面前不過是一件污穢的衣服，那麼神要我們數算什麼，神只有叫我們數算一件東西，就是自己的日子，那是才真正的智慧，因為越數算自己的日子你越不敢掉以輕心，也越會敬畏上帝，越算自己的日子你越會謙卑，因為越算越沒把握，越算越感到自己是何等有限，所以更應當敬畏神，為主來活，詩90:10  我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。而這也就是今天一個人為什麼能『捨己』的理由，因為光陰似箭，在你一切打算、盤算、計算中間才發現日子居然就要過完了，因為抓不住，所以更能知恩感恩，知恩、感恩甚至報恩這都是指智慧的心，有智慧就能懷抱，懷抱就是對人、對神的敞開，更是捨己的必然條件，因為不知道明日將如何，所以更要將今天的生命做最有價值的發揮，把握每一個今天好好來榮神益人。神的僕人司布真曾經做一個比喻:宇宙間有兩種日曆，一種是撒旦的日曆.一種是神的日曆，撒旦的日曆上面寫的是『昨天』『明天』，上帝的日曆上面寫的是『今天』，神的日曆是要我們抓住今天，不要老在那想當年、陶醉在過去的得意裡，也不要幻想遙不可及的未來，相反的撒旦卻讓我們老想昨天與明天的事，要我們忽略今天的事，放棄現實和該盡的本份，我們數算日子目的是以神的利益為依歸，所以我們就能得著真正的智慧。神要我們抓住今天，用今天來榮耀祂，神更不是要看你有幾次榮耀祂，那是功德的心態，神要看得是你如何來榮耀祂，什麼情況才是真正的榮耀神，不是你意氣風發的時候，也不是你功成名就的時候，透過人對你的掌聲再來到神的面前那不過是二手的榮耀，什麼情況才是真正的榮耀神，就是當你感到最沒有榮耀的時候，最想打退堂鼓完全沒信心的時候，也是你最睏倦疲乏的時候，神說祂的能力就要在軟弱的人身上顯出神的完全來，這才真正是神的榮耀、神的能力。就是因為軟弱，所以知道一切都不是自己的，所以更不敢對生命隨便交待，也只有在這種態度下人才懂得知恩惜福，對別人也更能抱以同情憐恤之心，因為越多同情就越多珍惜，越多憐憫就越多捨己。

第三.什麼人才能捨己? 以神為喜樂必能捨己
腓2:9中的『所以』是什麼意思?『所以』的意思就是表示下面這個結果是因為前面有一個十分重要的理由，我們看到第九節中實在是一個何等尊榮、何等喜樂的景況，『超乎萬民之上』代表是一種權利、也是一種權柄的象徵，原來我們能以神為樂的最大原因，是因為神賜給我們一個能戰勝憂愁的權柄，這權柄的依據就是跟據第11節中所說的「耶穌基督是主」，換言之就是因為知道今天有基督在為你當家，所以那還有不能通過的困難、那還有不能擔待的關係，因為有主的話、主的能力成為你的擔保，那還有什麼不能放或不能捨的，但是人為什麼還是不能喜樂? 有這麼句話說:『快樂的原因只有一個因為他感到很快樂，愁煩的原因卻有很多因為他覺得很愁煩』，意思是人若要快樂，到處都找得到快樂，人要愁煩，隨便他看那裡都很煩，有一則故事: 一對兄弟,哥哥生來就是悲觀,弟弟則是樂觀，聖誕節快到了,父親送給哥哥一架小巧、自動的玩具飛機,可以做出各種動作,而只在弟弟的襪子裡放了些馬糞。聖誕節的早上,有位叔叔來拜訪。他問哥哥：「你好呀！聖誕老人送甚麼禮物給你啦？」 哥哥回答：「爛透了，我得到一架飛機，它自己甚麼動作都會做，根本用不著我動手，一點意思都沒有。不好玩。」「那麼你呢？」叔叔又問弟弟說：「聖誕老人給你甚麼？」「沒有比這再好的了！」弟弟說：「他給了我一匹真的、活生生的小馬，只不過，真可惜，在我起床以前小馬跑掉了！」這裡我們可以看到同樣是眼睛，卻有不同的人生觀，換句話說當一個人對自己人格和角色具有較高的「自我意識」時，對環境或人際間的衝突也就感受得特別敏銳，敏銳是好事，但也很是折磨人，而這種人也很難喜樂，因為自我意識太高了，思想中竟是塞滿自己的想法，空間這麼小神當然進不來。換句話說一個相信基督是主、相信上帝當家的人，總能比別人更快看到神的慈愛和神的作為，也總是能看到生活中美好的一面，因為他常常能以基督的心為心。詩90:14  求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。這是詩篇中摩西的禱告，在這裡摩西表示「喜樂」一個重要的原因，就是因為能飽得神的慈愛，「飽得」有「認識」的意思，認識什麼?就是神的能力和神的豐盛，因為神的慈愛不但是豐盛也是最及時，而當我們飽嚐神的慈愛，我們也就越能看萬事如糞土，因為神的愛能滿足了我們的心，即然被滿足，就一定能喜樂，所謂知足常樂，因為有了神的慈愛在我們裡面，喜樂之心自然從我們裡頭油然而生，因為抓住當抓住的，捨下當捨下的，抓住什麼? 就是神的愛，捨下什麼?就是人自己的怨恨和別人的過犯，今天我們若沒有吃飽神的愛，最多祇能愛親人、愛朋友，愛那些可愛的人，但是當你飽得神的慈愛，你就會愛你的仇敵，愛你所討厭的和那些看不順眼的人，一個愛人的人就一定有快樂，尤其一個能愛仇敵的人他裡頭的快樂更是非言語能形容，因為愛就是不加害於人、不計算人的惡，因為愛就是攜牲，一個不打算攜牲捨己的人你無法去愛人，一個不打算愛人的人同樣你也無法攜牲，攜牲就是捨己，看來是損失、但卻是生命人格上的勝利，那是以主為樂、以神的話為榮的勝利。

如我們前面說過人喜樂的跟據是因為人不能的神都作了，人不願擔的神都擔了，人不能捨的神都捨了，所以剩下來的當然只有喜樂，同樣從神而得喜樂的人，也是一個將恩典流通的人。一個英國人他有一個私人圖書館，館中藏書有25萬卷之多，他一生活到七十歲，一年到頭看書，從不出門一步，等他死後發現每一本書都有他紅色藍色線條筆跡，可見他在閱讀的時候是多麼津津有味，他把一生都花在這個圖書館裡，看完25萬本書，但他對國家、對民族、對人類、又有什麼貢獻?他一個人在那裡享受，沒有把所學到的知識供應出去，使他人得到利益，這是一個愚昧又自私的人，這也絕不是基督徒應有的光景，聖經告訴我們當積財寶在天上，錢財是財，口才、智慧也是財、時間是財，愛心、能力恩賜也是財，不管是什麼，只要當我們與別人一同分享，你就是積財寶在天上，在地上『捨』就是在天上就是『得』，但這不是所謂『功德』，而是神給你生命的託付和責任，責任要有交待，有交待也必然有獎賞，沒有交待、忽略責任當然要受管教，積財寶在天上的方法，就是在地上盡量給人，我們能給人這是我們的榮耀，千萬不要說我太窮了或是我還不夠，還不行，聖經上說神多給誰就向誰多要，少給的就誰就向他少要，但是無論多是少神都會要，終究端看你如何使用神量給你的那份，撒旦要你看自己、看環境，當然越看越不夠，越看越不喜樂，越不喜樂那當然越捨不下，但神要你定睛仰望祂的慈愛，並常以憐憫為念，因為憐憫人的也必有憐憫他的，因為神總能及時供應、也總能及時幫助。總結捨己三條件:第一.攻克己身 叫身服我的人才能捨己，因為我們不再是自己的人，乃是主的人，越忘記自己越記得神，越是屬主生命越能超越，越能看得開、當然也越能捨得下。第二.得真智慧的人才能捨己，因為敬天所以蒙福，因為感恩所以憐憫，不再為自己活乃為主活，為主作。第三.以神為喜樂才能捨己因為神賜給我們一個能戰勝憂愁的權柄，這權柄就是「耶穌基督是主」，靠著神凡事都能。

小組問題分享:

1.上述講章中說『己』若大到一個程度，是會直接危害到『生命』，可以說說自己的經驗或領受。
2.談談你「為主活 為主捨」最難忘、最掙紮或感到最光榮的經歷。

3.以神為樂是因為神給我們一個能戰勝憂愁的權柄，讀完後有沒有想過該如何幫助自己凡事更喜樂?而且以捨為樂?
