國家需要你的禱告
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跟據歷史的記載先知彌迦是和先知以賽亞、何西阿都是同一時期的上帝所使用的器皿，唯一不同的地方以賽亞當時是在耶路撒冷向朝廷中的人傳道，而彌迦卻是以鄉村平民為傳道的對像，雖然如此但在這當中沒有所謂先知大小的問題，聖經大小先知書不是以誰的〝功力〞或身份的〝重要性〞來區分，而是從書中材料的多少來做編排的區別，我們人常常很習慣就從一個人的身份、條件、能力上去做成就上的定論，但在神眼中這些都不值得一提，因為聖經裡頭小兵立大功的大有人在，在神所使用的眾器皿中有許多人，在被人以英雄或偉人論定前、事實上在神面前都覺得自己一點都不像英雄反而是像隻狗熊，因為說身份沒身份，說背景沒背景，說條件沒條件，所以常常是連頭都抬不起來，話都說不清楚，不是補魚的老百姓，就是放羊的市井小民，馨香之氣到沒有全身到是不少的魚腥味和羊騷味，但是真理卻告訴我們上帝定意要在這種卑微蒙灰的人身上顯出祂大能的作為，因為就在你想不到的時候，神說祂就要為你穿上喜樂的外衣，鴻1:7  耶和華本為善，在患難的日子為人的保障，並且認得那些投靠他的人。詩91:14-15 上帝說：因為他專心愛我，我就要搭救他；因為他知道我的名，我要把他安置在高處。 他若求告我，我就應允他；他在急難中，我要與他同在；我要搭救他，使他尊貴。意思是雖然一個人可能看來是如此的不幸，雖然環境是如此的艱難與惡劣，但上帝說祂要使那些投靠祂的人仍然繼續能懷抱夢想、仍然繼續迎向希望，即使在危急存亡的時刻，上帝仍然為這些投靠祂的人保留了一片藍天。

在這裡彌迦是上帝的一位先知，不過重要的是當我們看整卷彌迦書的時候，發現彌迦不但是一位上帝的先知，更是一位站在希望中的先知，什麼是先知?先知就是按照上帝旨意傳遞並預告上帝信息的人，聖經中神曾差遣了許多的先知，目的不是用警告、威脅、恐嚇以及懲罰為手段去建立人對上帝的權威，上帝真正目的是為了要將人從他們所面臨無可避免的毀滅與錯誤當中能適時的挽救出來。

對一位先知來說，不是因為能說很嚴厲的話、能事先知道很多、看到很多就能叫先知，若是一個人即便能知道很多、看到很多，但卻不能從中使人對神帶出更積極的盼望、讓人對生命懷抱夢想，那就失去知道的意義，失去看到的價值，那不過是反應出我們自己性格上對事物好惡的習慣，而不是幫助人從神榮耀全備的豐盛中去領受及時更新變化的能力，事實上能看到、能知道並非難事，因為能看能知的人事實上不只我們這個人，今天基督信仰最大的寶藏就是當人感到無比憂心與絕望，甚至無路可去的時後，當我們能回過頭迫切的向上帝禱告，聖靈就要來成為我們隨時的鞤助，使我們能重新展現『在人不能，但在神卻凡事都能』這種屬天超凡的勇氣與擔當，賽43:2 你從水中經過，我必與你同在；你蹚過江河，水必不漫過你；你從火中行過，必不被燒，火焰也不著在你身上。

在彌迦書這段聖經背景中，約在主前八世紀的早期，北國以色列和南國猶大曾在兩位國王耶羅波安二世與烏西雅的長期統治下，曾享受一段太平和富庶的日子。也就在這段時間內，以色列和猶大在經濟架構上有了極大的進步與改變；有許多新的城市和富有的階層相繼出現，商業發展變得十分迅速，富有的人愈來愈富有，並開始濫用權力欺壓窮人，轄制祭司和長官，宗教也越來越流於形勢，社會中到處充滿著搶奪、傷害、殘暴、不公義等等事情，就在這時神差遣先知彌迦宣告上帝的審判與管教將要來臨，而這位先知也就帶著上帝的信息，同感憂心的向當時的環境宣告神要因著他們的罪，神要將審判臨到這個南方王國猶大，而耶路撒冷以及聖殿都難逃一毀的命運，不過在這過程中，值得我們去注意的是當我們從整卷彌迦書裡，發現先知彌迦所有的宣告中，更多時候是強調上帝的憐憫與慈愛，因為彌迦不只知道上帝的憾動天地的能力和公義的作為，他更明白這位審判人的主宰雖然厭惡罪但卻不厭惡人，他清楚的認識上帝在一切作為的背後，神真正的心意是什麼，無非是要將人挽回到神祂自己的面前，在聖經記載中，以色列是一個常常在錯誤中被神不斷挽回的民族，從約書亞以後，單在士師記裡頭就記載以色列人七次離棄神，七次受管教又被神七次的拯救的記錄，當然不只如此，不過我相信這裡透露一個真理就是每次環境中的險阻也好、逼迫也好、艱難也好，甚至是某種損失裡頭，常常就是神要將我們從一些錯誤的價值的危機中能及時的挽回到神的面前。
有一位英國十分有名的畫家叫詹姆，他被請來專門為倫敦聖雅各大教堂的園頂上作畫，但作畫時他必需站在行人道上面的高架子上，當他花了數天好不容易完成作品時，便停下來自己評價自己的畫，因為畫得非常成功自己越看越滿意，為了看得更清楚就逐步往後退，因為看得太仔細實在陶醉在自己的傑作中，卻不知道自己是走在一個危險的地方，他的另一個作畫夥伴，當時就意識到如果詹姆再往後退一步，就要掉下去了，就在煞那間這位夥伴拿起畫筆就往圖畫上橫筆一掃，這個詹姆十分震驚，氣急敗壞的向前衝去，忿怒拼命大喊大罵著，但當這位夥伴解釋他的用意後，這位偉大的藝術家就大聲拼命感激這位夥伴的用心，差點傑作變遺作，或許一有一天，我們要為生命中所遭受的每個損失或每個被中斷的計劃反而來大大感謝神，無論從個人、到事業、到社會、甚至整個國家都是，因為殊不知有些時後看來的『盡頭』和看來的『損失』卻常是神讓我們拿來救命用的，會躲開什麼可能我們不知道，但神總是不讓環境來擋住我們對祂生命的焦點，老組先說的好『生於憂患，死於安樂』，詩37:23  義人的腳步被耶和華立定；他的道路，耶和華也喜愛。詩37:24  他雖失腳也不至全身仆倒，因為耶和華用手攙扶他，神知道什麼是對我們這個人或對我們這個國家是最好的。
雖然當前我們臺灣同樣也都面臨許多挑戰、環境中無論政局、經濟等等都充滿無可預期變數和艱難，失業率不斷攀昇、人民財富大大縮水、還有自殺、搶劫等等社會傷害問題，這些問題與當時先知時代的景況是有過之而無不及，不過當我們看到這一切，身為基督徒的你在這個時候又該有怎樣的反應呢？除了邊看新聞邊生氣以外、還是只無奈的認命，感慨生命的無常，我們還能做什麼?我們是否還能有可能大聲的信心宣告，相信臺灣是一個非常有希望的國家，而在耶穌在馬太福音5章中將基督徒比喻為燈台上的燈，燈的作用應該要發出光來，有光，黑暗自然就消除，所以有句話說：「與其咒詛四週黑暗，何不燃亮一枝蠟燭？」這句話對於基督徒而言真是十分貼切。因為基督徒雖不能作燈塔，但總可以作枝蠟燭，雖然不能照遠方，但總可照亮自己一家和鄰舍。而蠟燭也就是希望的代表。

我相信在我們的心中更是盼望，不只是只有我們自己，而是有一天我們的國家也能真正的成為一個高舉耶和華神的國家，因為聖經詩篇33:12：「以耶和華為 神的那國是有福的，他所揀選為自己產業的那民是有福的」，無可否認國家的穩定實在是會直接影響我們每一個人的家庭、事業與生活，我們由衷盼望有一天，看到連我們的新任總統都不單是在法官面前，更是能包含在牧師團的見證下用手按在聖經上向上帝宣示就職，甚至就職後還由聯合大詩班來獻詩，這些雖然看起來不過是一個儀式和動作，但這當中所包含的屬靈意義卻是深遠的，因為我們不是將國家交在人的有限承諾上，而是交在上帝的無限的大能中，因為我們深信以耶和華為 神的那國是有福的，這裡的『神』有判斷的意思，『福』就是引導和興盛的意思，就是因為能藉著上帝的同在，使神的智慧能自由的運行在這國家中每一個層面，不但使國家能興盛，社會興盛，家庭能興盛，對我們個人來說這一切包含事業、學業、身體健康上也都直接或間接的蒙神更大的賜福，當然為了早日達到這種美麗的願景，這不僅僅需要一根蠟燭，而是需要許許多多願意為主燃燒、為主發光、為主點燃希望的蠟燭。彌6:8『世人哪，耶和華已指示你何為善….』，這個『善』字當中就有『希望』的意思，也就是說一個能行公義，好憐憫，存謙卑的心並與神同行的人就是一個能為國家、為社會重燃希望的人。

最近為了國家早日歸主，台灣眾教會共同在四月七日舉行為國祈禱早餐會，邀請陳總統出席一起禱告！這是極有代表性意義，我們盼望每年都能舉辦！身為神國度的我們更要為此來代禱守望。
而今天我們也就以為國家禱告為題，來分享基督徒應如何來為國家禱告:

一【站在希望中為國家禱告】

在希望中為國家禱告的目的是使我們能『擁抱熱情』，看見一切的可能，在提前2:1  我勸你，第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝；提前2:2  為君王和一切在位的，也該如此，使我們可以敬虔、端正、平安無事的度日。

保羅為什麼要勸提摩太，『勸』第一種意思是安慰的意思，可能提摩太看到環境中太多的人事物令人感到傷心和失望，也因此而感到灰心，或許提摩太想管不了那麼多了，管好自己和自己的家就好了，但是提摩太發現要想單單自己敬虔、端正平安無事的度日其實沒那麼簡單，因為即使你不看電視、不聽收音機、不看報紙，還是會有一堆的事會平白無故跑到你的生活裡頭，保羅鼓勵提摩太「不灰心」，因為相信上帝是掌權的神，所以在這裡保羅勸提摩太要為萬人禱告，特別要記念在上執政掌權者，為他們禱告。禱告就是宣告神的掌權，願 神的旨意行在地上如同行在天上，相信在人不能在 神凡事都能。但以理書四章、五章都說一樣的事情：就是 神要在人的國中掌權，神要將國 賜與誰就賜與誰！這個背景是當以色列人被巴比倫王尼布甲尼撒擄到巴比倫，但以理在宮中服事，巴比倫王尼布甲尼撒十分驕傲，以為天下是靠他自己打出來的。一天夜裡， 神在夢中向他顯現，告訴他 神將要拿走他的理智，使他發瘋，過七年再恢復他的國位，神這樣作只有一個目的，就是讓他知道： 神在人的國中掌權,人應謙卑將所有的榮耀都歸給 神！羅馬書說：沒有權炳不出於 神，凡掌權的都是 神所命的，所以抗拒掌權的，就是抗拒 神的命。我們相信 神掌權，因此對於今天發生在國家社會裡的每一件事，都可以藉著禱告交給 神，而不需要用自己的方法。當然用自己的方式不是不可以，而是 神的方法比我們的有效多了，他的道路、意念、智慧都高過我們的！尼布甲尼撒的兒子伯沙撒王，因極其驕傲，在 神向他顯現的當天就被殺了，這在在顯出 神立王廢王的權炳！叫人認錯是很難的，但聖靈叫人認錯，卻是能叫人自己責備自己。舊約聖經記載當大衛被掃羅王追殺時，至少有兩次的機會可以殺死掃羅王，但大衛知道掃羅王是 神的受膏者，他說：我萬萬不敢下手害他，不論他有多壞，我就是禱告讓 神來做工，讓 神來改變，因 神的確在人的國中掌權作王！
而保羅勸提摩太這個『勸』還有另一個意思，就是要「建立希望的眼光」，「希望」就是一種天國式穿透性的思想，林前2:14『然而，屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人纔能看透。』林前2:15『屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了他。』在這裡保羅鼓勵提摩太要建立不是屬人的世界觀，而屬神的世界觀，因為屬神的世界觀是不從表面看問題，而是建立在『在神凡事都能』的希望中去看每一件事情，在這裡的經文我們特別注意為萬人懇求、禱告、代求、祝謝最後一件事是『祝謝』，祝謝的意思就是在『希望中』相信一切所求所想在神絕沒有難成的事，常常我聽一些人禱告後，當再次遇到相同的問題馬上就說「你看一點都沒有變嘛」，其實真正該變的是我們，因為我們的表情沒變，口中的蠻怨和勞騷沒變，想到什麼就說什麼的老毛病也沒變，可能一切都越變越好，而惟獨你自己越變越不好，因為你決定用「不好」成為你的「答案」，用懷疑和敏感成為你的生活態度，如果國家都是這種人民那這國家又如何能更好，如果一個家庭都是這種氣氛，這個家又如何能和樂溫馨?
我想我們多少都有生過病的經驗，當我們到醫院掛號，常常會在意看診的人是不是主任級不然就是院長級，為什麼?因為我們裡頭都會認為這些人比較會帶給我們希望，我想你不會找一個看起來就令人「毛古聳然」的大夫來替你看病，特別他一邊為你看診還一邊搖頭，我想可能你不是跑錯醫院就是在作惡夢，有次我到彰基去分享談壓力管理，因為壓力常常與我們的表情會產生直接的關係，特別當中都是優秀年輕有為藥劑師，我說一個病人的病能不能早日康復事實上除了醫生本身的醫療品質以外另一個關鍵點就是在拿藥的時候，因為如果藥師的表情是笑臉迎人我想病人的心情也會跟著不一樣，當然對病人的康復也一定會有幫助，如果明明只是一個小病，但拿藥的時候看到藥劑師也是在那裡面無表情、搖頭嘆氣，我想那位病人真以為自己是病入膏肓，最後會被嚇死的。所以我想今天我們無論從事任何工作，扮演任何角色都是一樣，能否成功都在於我們是否能給人隨時帶來希望，常常有人批評基督徒，說即然你們的上帝是唯一的上帝、是偉大的上帝、是無所不能的上帝，那為什麼你們常常會在那裡哀聲嘆氣?追究其因不難發現，有時實在不是上帝不能，而是我們想要的太多，有時不是上帝不能，而是我們耐心不夠，求主幫助我們常常站在希望中。

有句話是這樣說的:一個復興的國家必有復興的人民，一群復興的人民必有復興的教會，一間復興的教會有必有復興的信徒，而一個復興的信徒也必然有復興的禱告，一個復興的禱告也終必會有復興的遠景和最終的收成，因為任何的復興就是隱藏在我們熱切、希望的『態度』中，我們『渴求的心』就是一個復興的『燃點』，這個燃點不是要你生氣的時候拿燒別人或燒自己用的，而是燃燒在對上帝的希望中。而且努力天天加溫。

基督徒應如何來為國家禱告:
二.【站在悔改中為國家禱告】

在悔改中為國家禱告的目的是使我們站在『屬靈責任的託付』中，挽回一切的破碎。當我們願意為國家代禱時，我們應該如何禱告呢？是不是在禱告中求 神叫某些人認罪呢？不！這不是聖經的教導，不是 神的心意！但以理書、尼希米、耶利米這三位屬靈偉人，為當時的國家社會及眾百姓代禱時，都有一個特點，他們都是以與『哀哭的人同哀哭』那種的心境用「認同性」的悔改來禱告，一起為國家、百姓悔改認罪在 神面前，這正是神的心意。他們沒有指責別人，置身事外，反而積極的告訴 神，『我也是其中的一分子，我也有罪，求你赦免我們』，這才能站在破口上，堵住破口！歷代志下七章14節說：神的子民若謙卑自己，悔改離棄所行的惡行，神應許要赦免我們醫治這地，台灣這塊土地充滿了各樣的罪惡--拜偶像、色情、毒品、黑槍、走私、勒索、貪污、舞弊、暴力脅迫、貪愛錢財、物質主義、不公正、不公平、不公義--這些罪需要主的寶血的潔淨，更多的認罪能就帶來聖靈更多的潔淨！更重要的是我們自己的生活更不隨便的站在罪惡中，我們的性情更不隨便給惡者留地步，為得是為自己能在環境失去光明、人們失去方向的時候還能為神保留一片綠州。

我們剛剛說國家的復興是在於教會的復興，從復興歷史中，我們可以知道每次的復興都是有一群人，願意堅持站在屬靈的責任中。歷史記載在美國十八世紀第一次屬靈的大覺醒，有三個關鍵性人物：懷特菲、約翰衛斯理、愛德華玆。他們三人都是認真勇敢的站在神託付他們『屬靈的責任』中付上代價、為國家禱告被神使用的人。他們同樣為國家、為城市、為靈魂的得救迫切認罪和代求。在中國教會發展歷史中，造成教會復興的宋尚節博士，他在世不過活了四十三年，真正傳道時間十五年，但他同樣站在神所託付他『屬靈的責任』中，為中國的靈魂迫切認罪與代求，因而在中國教會中造成極大的影響。 我們常說人民對國家有服兵役、納稅、以及受國民教育的基本義務，屬世都有義務，更何況我們屬靈豈不更應負起神所託付的責任和義務嗎，無論教會復興及至國家的復興真正的關鑑是在這些背後，有許多默默無名願意把自己的放在屬靈責任上並委身於神計畫的一群廣大信徒，而且是一群堅持盼望的信徒中，因此今天在許多對國家韃閥批評聲音中，讓教會起來成為堵破口的，我們的口被分別出來，讓 神可以透過我們的禱告，使祂的祝福流通全國！

基督徒應如何來為國家禱告:
三【站在與神的同行中為國家禱告】

在與神同行中為國家禱告的目的是使我們謙卑跟隨，隨處都能見證神大能。記得創世紀18章當神要毀滅所多馬娥摩拉時，不告訴別人，卻告訴亞伯拉罕，是為什麼?聖經上沒有說明神的目的，不過當神告訴亞伯拉罕後，亞伯拉罕便為所多瑪蛾摩拉禱告，神要給亞伯拉罕看見別人所看不見的亮光，知道人所不知道的隱秘事，並不代表顯出亞伯拉罕比別人更厲害、更清高或更屬靈，或有值得拿來誇口的經歷，當亞伯拉罕知道這隱秘事後，他沒有急忙跑去告訴人，他單單按著神給他看見的負擔為所多瑪、蛾摩拉禱告，今日我們或許都要學習的，就是當神可能給我們看見環境中別人看不見的危機，別人看不懂的漏洞，我們卻看見了，神給我們看見有什麼作用，當然絕不是讓我們在那裡杞人憂天或憤世嫉俗，因為神讓我們看見只有一個目的，就是要我們先用禱告去補那個破口，讓主去扭轉那個劣勢，因為屬靈上的看見就是我們在禱告上的責任。神讓你知道就是神也早就知道了，難道神坐在天上比你在地上看得更不清楚，而與神同行的禱告就是以『基督的心為心』，今天基督徒不單是有聖經有信條就好，即便再多的信條也是不夠，而是能否從基督順服、謙卑、跟隨的生命中活出能力和盼望來，成為人人羨慕真理的見證人。

聖經說:『義人祈禱所發的力量是大有功效的』，義人就是一個『與神同行』的人，義人祈禱的功效是不論在家庭，個人工作甚至今天我們所談的為國家面臨各樣的危機中都是一樣有作用，今天基督徒在臺灣是少數，但卻是關鍵的少數，雖然看起來在臺灣基督徒人口只佔百分之二或三，但全世界卻佔百分之三十五，因為神正是掌權的神，所以我們一點都不孤單，彌4:1『末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉過於萬嶺；萬民都要流歸這山。』彌4:7『我必使瘸腿的為餘剩之民，使趕到遠方的為強盛之民。耶和華要在錫安山作王治理他們，從今直到永遠。』我相信臺灣的前途不是在政黨或政客的手中，而是在一群願意負起屬靈責任、堅持盼望、堅持與神同行上帝兒女禱告當中，深信必定能扭轉前坤、迎向復興和希望，俗話說『覆巢之下無完卵』，神正乎召我們要更多來為國家來代禱，甚至每次看新聞同時你就能在心中為你所看見的國內外新聞事件禱告。當我們擺上誠心的代求，就能及時堵住家庭破口和國家的破口，雖然外表有時看起來一時沒多大的改變，但是其實這就好像縫補衣服一樣，每一次的代求，就等於在衣服破洞上縫下了一針，不管破的口有多大，只要我們代求就一定有改變的機會。在希望中為國家禱告:使我們擁抱熱情，看見一切的可能。在悔改中為國家禱告:使我們站在屬靈的託付中，挽回一切的破碎。在與神同行中為國家禱告:使我們謙卑跟隨，隨處都能見證神大能。

