只要肯

列王記上17:1-16

8耶和華的話臨到他說：

9「你起身往西頓的撒勒法〔撒勒法與路加福音四章二十六節同〕去，住在那裏；我已吩咐那裏的一個寡婦供養你。」

10以利亞就起身往撒勒法去。到了城門，見有一個寡婦在那裏撿柴，以利亞呼叫她說：「求你用器皿取點水來給我喝。」

11她去取水的時候，以利亞又呼叫她說：「也求你拿點餅來給我！」

12她說：「我指永生耶和華─你的　神起誓，我沒有餅，罈內只有一把麵，瓶裏只有一點油；我現在找兩根柴，回家要為我和我兒子做餅；我們吃了，死就死吧！」
13以利亞對她說：「不要懼怕！可以照你所說的去做吧！只要先為我做一個小餅拿來給我，然後為你和你的兒子做餅。

14因為耶和華─以色列的　神如此說：罈內的麵必不減少，瓶裏的油必不缺短，直到耶和華使雨降在地上的日子。」

15婦人就照以利亞的話去行。她和她家中的人，並以利亞，吃了許多日子。

16罈內的麵果不減少，瓶裏的油也不缺短，正如耶和華藉以利亞所說的話。

    我們看到舊約以利亞的故事，這個故事發生在以色列的北國，當時以色列分為南北兩國，北國是由亞哈王當政。亞哈王是位很糟糕的王，在列王記上十六章三十節寫到亞哈所犯的罪比他之前的王更甚。在當時這個王是個拜偶像的王，是在一個屬靈上很黑暗、不討神喜悅的世代，神呼召以利亞做當時的先知，來服事這個世代的人。他首先要面對的就是亞哈這個很糟糕的王和全國上下都在拜偶像的光景，那時所拜的偶像是巴力，這是因亞哈王娶了耶洗別，耶洗別就把在西頓的偶像搬到以色列，亞哈也全盤接受，我們可以想像以利亞所面對的時代有多麼的艱難。

     聖經中記載以利亞是一位烈火先知，脾氣不太好，他的特點是什麼？就是禱告，　神呼召他出來做一個扭轉世代的人，神將祂所要做的事都放在他的禱告當中，所以他對亞哈說：「我若不禱告，天必不會下雨」，在雅各書中提到他禱告以色列三年不下雨，就真的不下雨。

今天的經文我們看見，以利亞看見以色列全國犯罪，跟著亞哈拜巴力，心中又急又氣，就大聲對亞哈說，這幾年我若不禱告，必不降露，不下雨。說完便掉頭走了。接著神同時對以利亞說：『你離開這裡往東去，藏在約但河東邊的基立溪旁。你要喝那溪裡的水，我已吩咐烏鴉在那裡供養你。於是以利亞照著耶和華的話，去住在約但河東的基立溪旁。烏鴉早晚給他叼餅和肉來，他也喝那溪裡的水。』後來溪水乾了，神又吩咐寡婦供應他，寡婦罈裏的麵、瓶裏的油都不缺短。

    從先知以利亞的這段經歷，看見神他真的是行神蹟的神，在全國都缺水飢荒的時候，烏鴉叼餅和肉來，寡婦罈裏的麵、瓶裏的油都沒有缺短，甚至死了的人還能從死裡復活。

若換成我們是以利亞，我們來經歷這些事情，會有不一樣的結果嗎？看來不太可能的事，神卻能使他們發生，我們的神真的是能夠的神，其實當神呼召我們，只要我們肯跟上去，我們也可以經歷到神的大能。

1.肯承認自己沒有路

以利亞呼叫寡婦說，求你拿點餅來給我，那知她說：「我指著永生耶和華你的神起誓，我沒有餅，罈內只有一把麵，瓶裏只有一點油。我現在找兩根柴，回家要為我和我兒子作餅。我們喫了，死就死罷。」（王上十七：12）她承認沒有路了，只有一把麵、只有一點油，我們喫了，死就死吧！

講一個有趣的笑話給你聽（例:坐三輪車，行），一般人不會誇自己的軟弱，不喜歡說我不行，都喜歡呈現我行的一面，但林後12:9使徒保羅說：「祂對我說，我的恩典夠你用的；因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全；所以我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」

    弟兄姊妹若我們要經歷到神為我們開道路，那麼我們就要先承認自己已經沒有路可走了、招數用盡了。很多時候，我們認為自己可以，神就會放手讓我們去做，如果你要自己想辦法，神只好讓你自己負責，如果我們選擇讓神想辦法，祂就會替你開一條出路的。人知道自己軟弱，才不敢再掙扎，承認自己是不行了，就不會再拒絕神的手，就會倚靠神，神自然就介入在我們的當中來帶領我們，那一條路好？當然是神的路最好！你要走神的路，只要你肯對向神承認我不能、我沒有辦法了、我軟弱、我沒路可走了。

2.肯單純的相信

神提供給以利亞的幫助，非常的特別，無法用常理思考，神在以利亞傳講完祂的預言之後，要他離開往東去，祂提供的幫助是烏鴉在那裡供養，早晚給他叼餅和肉，和基立河的水。弟兄姊妹！烏鴉供養？一定很多人不願意，因為那太沒安全感，太沒保障了。但是，以利亞卻毫不考慮他完全相信上帝的安排，所以他能經歷神親自的餵養，有了這樣的經歷，使他更有信心的往下走，基立河乾時，上帝另一個幫助又是大大出人意外。但以利亞依然相信，因為他經歷過上帝的恩典，他不怕。他毫不猶豫的就起身往寡婦所在的城市去。

    以利亞經驗烏鴉早晚叼餅叼肉給他吃，一個寡婦供養他，你覺得神透過烏鴉叼餅叼肉給以利亞，跟神要寡婦供應以利亞，哪一個是比較難？當然是寡婦這個部份難度高些！烏鴉不是人，動物沒有自由意志，人有自由意志，人可以有選擇、人會想會擔心，寡婦難免心裡會想，如果我把吃的給了以利亞，那我兒子不就沒得吃了嗎？

    弟兄姊妹跟隨神的我們最大的問題就在自由意志，我們會自己想辦法、自己分析、自己選擇、跟神拉扯，有時候也會不肯順服，跟神抱怨，懷疑神真的是給我最好的嗎？很多時候我們受困自己的觀點、自己理解事物的方式和取向，於是看不見神的手，在我們面對難關的時候，我們就看不到其他的出路，我們所相信的神，祂的膀臂從不縮短，祂的供應也從不誤時。所以，當我們在困乏中，神若是把我們引到一個寡婦面前的時候，願每一位弟兄姊妹都可以學習以利亞，肯單純的相信把自已放在寡婦手中吧！

其實當神的話給我們的時候，真的單純的相信，不要跟神拉扯、掙扎，以利亞沒有擔心烏鴉到哪裡去找東西？也沒有煩惱烏鴉會不會放錯地方？這個寡婦單純相信，神蹟就在她身上發生。你要經歷神蹟嗎？只要你肯單純的相信，信靠上帝所說的話，你就必定會經歷「耶和華以勒」的神必要供應你。

3.肯給人的就有給你的

婦人就照以利亞的話去行。他和他家中的人，並以利亞，喫了許多日子。罈內的麵果不減少，瓶裏的油也不缺短，正如耶和華藉以利亞所說的話。（王上17：15-16）神國的數學真是不一樣，1減1應該是0，但神的算法很不同的，不但1減1不會等於0，可能還會大於1，五餅二魚給出去，神蹟就發生了。

撒勒法的這個寡婦的特點是什麼呢？她是對神的話有信心的人，並且是肯給的人，她自己都不夠了，她還肯拿出來，肯給出她僅剩的一把麵和一點油，結果神給她的是，她和她家中的人，並以利亞，吃了許多日子，罈內的麵果不減少，瓶裏的油也不缺短。一把麵和一點油這三個人吃個三天算很厲害了吧！但你知道這裡說他們三個人吃了許多日子是指多久嗎？基立溪河床乾涸到列王記上18:1過了許久，到第三年，耶和華應許降雨，不是三天是到第三年，有時候神供應我們的方式真是超過我們想像，我們很難完全明白，但有一件事是確定的神的法則就是肯給人的就必有給你的，人只要肯照著神的話做，不老是為自己打算，深信自己的一切需用神必按時供應。阿門！

4.肯依從神的方法

我們的神從不向我們隱藏祂要用什麼方法成就某事，神給以利亞及寡婦和她兒子賴以為生的方法，就是單單罈中的一把麵和瓶子裡的一點油。

剛才我們提到有時候神給我們的幫助，是在我們認為沒有別的出路的時候出現，為什麼神總是在最後關頭才出手拯救？因為，如果神早就出現，我們就會想要用自己的方法介入，我們太熱衷於表現自己的意見，自己的看法和處理事情的方式了，我們不肯放手，堅持自己的意見，問題就愈來愈困難。以利亞和寡婦要成就神說的方法就只有是罈和罈中的一把麵，瓶裡的一點油，沒有別的方法了，如果你是以利亞和這寡婦，你會想什麼方法介入呢？會想麵和稀一點嗎？還是油少放一些呢？ 

    考門夫人在荒漠甘泉一書中說到：如果我們不知道損失是祝福、失敗是成功、空虛是禮物的話，我們所受的信心教育還不完全。如果以利亞不經過基立，直接由基列往撒勒法去的話，他必定會失去許多幫助他的東西，因為他在基立過的是信心的生活。在你我的生活中，甚麼時候泉源乾了，屬人的方法沒了，我們就該知道，我們的希望和幫助是從造天地的耶和華而來。弟兄姊妹，固然我們都有自己的看法、做法，可是我們要知道，當我們面臨困乏、枯竭和絕望的時候，神是樂意幫助我們，神有祂做事的方法，有祂周全的計劃和安排，有時候神做事的方法真是超過我們想像，我們很難去解釋和明白其中的奧妙。但是，不論神用什麼方法，最重要的是我們必須憑著信心依從祂的方法去過每一天，只要我們完全依從祂的方法，就必能經歷上帝的恩典。

    我剛從馬來西亞回來的時候，我其實心裡是很苦的，不是因為在那裡事奉不好，而是很好很得激勵，可是一回到自己的家，我要做幾項不容易的、艱難的決定，令我為難的關卡是我願不願意委身在人的成長上，培養建立人真的不是容易的事，不只是給予機會這樣簡單的決定而已，很大的一個問題就是肯不肯，肯不肯付代價委身在人的成長上，當你不斷的帶人時偶而就有願意又害怕被咬一口的掙扎，感謝主，後來我真的大大聲的對神禱告說，主啊！按我的軟弱我真想說不，但依從你我就肯。

    很多時候我們生命中的問題都不是我們能不能的問題，而是我們肯不肯的問題，若是我們肯，就能把我們的不能，把我們的不行，帶到神的面前。若是我們肯說我是軟弱無助的，神就能使我們剛強；若是我們肯把自己交在神手裏，神就能在我們身上行神蹟奇事，神就要把我們的不能變成能，神的能力是無限的，只要我們肯就能支取神無限的能力。
