宣教的心

太 28:18
耶穌進前來、對他們說、天上地下所有的權柄、都賜給我了。

太 28:19
所以你們要去、使萬民作我的門徒、奉父子聖靈的名、給他們施洗．〔或作給他們施洗歸於父子聖靈的名〕

太 28:20
凡我所吩咐你們的、都教訓他們遵守．我就常與你們同在、直到世界（代）的末了。

可 16:15 他又對他們說、你們往普天下去、傳福音給萬民聽。〔萬民原文作凡受造的〕And He said to them, "Go into all the world and preach the gospel to all creation. （NASB）

耶穌基督復活後遇見門徒時向門徒說了馬太福音二十八章的大使命，這樣的大使命不只對門徒們說，也繼續的在對我們說，這大使命的果效也不斷的在發生，從初代教會一直到如今，這是一個福音的進行曲。

1、 因著十架，權柄已經賜下給耶穌：

· 超越時空的權柄：「天上」指的是永恆界、無限界。「地上」指的是有限界，物質界。無論無限界或是有限界裡的一切權柄都已經賜給耶穌，這是什麼意思呢？這是指沒有任何一樣權柄大過祂，這樣的權柄是何等的偉大，詩篇形容祂說從亙古到永遠祂是神！祂是偉大的神。天父將祂差來到這世上，勝過了魔鬼得了榮耀，今天耶穌也將我們差了出去，我們是天父的兒女，是聖潔的國度，這樣的權柄也在我們裡面（路 10:19）

路 10:19 我已經給你們權柄、可以踐踏蛇和蠍子、又勝過仇敵一切的能力、斷沒有甚麼能害你們。
· 權柄來自順服神：耶穌說天上地下一切的權柄已經賜給祂，是在祂甘願順服背起十架，且死在十架上，復活之後所說的。從前祂並沒有說過這樣的話，現在他有的這個權柄，是怎麼來的呢？是因著他對天父的順服，是因著他甘願被釘在十字架上之後所有的。我們若是順服主，人們在我們的生活中就會看見耶穌，福音的大能自然會彰顯出來，那是無法隱藏的！

2、 我們有超越時空的福音能力：

神既然差了我們，祂的權柄就成為我們執行任務的根據，就像警察之所以可以執行任務，是國家的法律成為他執行任務的根據，我們福音的能力就是根據耶穌的「天上地下一切的權柄」！

· 祂差我們到普天下去（Go into all the world）這是空間的方面，祂又說要與我們同在直到世界的末了，世界的英文翻譯是「the end of the age.  NASB」世代的末了。

換句話說這樣的福音影響力是不受空間和時間限制的，歷史上有許多的屬靈偉人，不看自己的有限，願意順服神，神的大能就使他們超越自我的有限，向世人展現了神無限的大能，世界宣教史上有無數的例子看到神話語的信實！

· 莫拉維弟兄會成立於1727年代至今都有他們的教派存在，起初時約一百多人的教會，差派了許許多多的宣教士前往世界各地宣教，他們非常強調敬虔。據說他們發起二個小時一班的24小時連鎖禱告會，持續達一百年之久。二百七十多年來曾差派到格陵蘭、拉布拉多、阿拉斯加、西印度、南非、東非、維多利亞、昆士蘭、西藏、北美、也創下史上最長的駐地宣教士在宣教地63年的紀錄，現今他們仍是一個小教派，全美加起來只有七萬多信徒。可是發揮的影響力的確是超越了空間和時間的限制。

· 其中影響了十八世紀的屬靈偉人約翰衛斯理，他所帶來的影響力十分的巨大，可是他之所以有如此的屬靈功績，是因著有一小群人的影響。衛斯理失敗的一次宣教之旅：衛斯理兄弟（查理、約翰）生在英國的牧師的家庭，從小就很敬虔，1735年父親去世之後，母親就鼓勵他們前往美洲新大陸宣教，他的母親說：「如果我有二十個兒子，我樂意將他們都送出去宣教，雖然我會再也見不到他們」於是兄弟二人前往美洲大陸。

在航程中遇見極大的風浪，好幾次傳都面臨翻覆的險境，但當時船上有另外一批宣教士來自莫拉維弟兄會，他們不但不懼怕，反倒在大浪沖刷甲板時喜樂的唱著讚美詩，這樣的信心深深打動了衛斯理的心。

抵達美洲喬治亞後，遇見莫拉維弟兄會創辦人親岑多夫的同工施旁恩柏，他負責美洲的宣教工作，施旁恩柏問衛斯理說：「你認識耶穌基督嗎？」衛斯理：「我知道他是世人的救主」施旁恩柏：「對！但你是否知道他已拯救了你？」這個問題使約翰思考了三年，他沒有肯定的答案。

兄弟倆藉著以往在大學的成功經驗，組織小組團契，約翰又能用德法義英四國語言講道，但是工作仍一拜塗地，查理因而病倒當年就返國，約翰三年後於1738年也斷羽而歸，這表面是一個失敗的經驗。

但這個經驗卻深深的影響了約翰衛斯理，成為靈命成長的重要戰役。回國後他又參與莫拉維弟兄會的聚會，講員宣讀路得的羅馬書註釋書序文時，他深深的感動悔改在神面前，自此之後開始了他的事奉。

他影響了奴隸販子約翰紐頓，Amazie Grace作者，英國議員威柏福斯從事反奴運動繼而影響美國的解放黑奴運動、創辦主日學的雷克斯、、、、

弟兄姊妹們我們的神是偉大的神，他已經賦予我們權柄超越一切空間時間的限制，去將福音廣傳，只要你順服祂，他就要帶領你經歷福音的大能！神在呼召一群願意復代價跟隨、委身的軍隊，不看自己的有限，專看神的作為的人，他要將這天上地下權柄的能力透過你來彰顯，如同莫拉維弟兄會、約翰衛斯理一樣，福音的大能直到世代的末了。

每年七月我們都會有海外短宣，你可以藉這個機會去體驗看看，去經歷神讓神福音的大能透過你出來。

分享

1. 誰是你第一想到向要向他傳福音的人呢?請分享

2. 請思考後分享，你打算怎樣開始向他傳福音，請擬定一個開始日。

3. 請彼此代禱
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