祝福的大能 ( The Power of Blessing)

一個擁有祝福或沒有得著祝福的人生，它們之間有什麼樣的差別呢？


祝福原文(baruch)的意思是加添力量，使人生旅程愉快、滿足、昌盛。我們看看在我們周圍的人，有些人好像一生平順，讀書、工作、婚姻、人際關係，都滿順利的。即使他們也有陷在低谷、 沙漠、曠野的時候，但他們對未來仍是充滿了盼望，相信前面還有更好的事要發生。


但也有一些人，一生總是困難重重，常常生病、工作受挫折、 婚姻失敗、家庭失和、財務匱乏、常發生意外、人際關係也常出問題。他們即使事業有成，也無法享受成功的果實。喜樂很快就消失了，對未來無助、無望、總覺得會有不好的事要發生。以上這兩類型人的差別，就是在於他們的生命是否被祝福了。


一個被祝福的人生，是豐盛的(thriving)。就好像是住在陽光底下，和風喣喣，通體舒暢。但沒有被祝福的人生，像似僥倖存活(surviving)在愁雲慘霧下，天天烏雲密佈，陰雨綿綿。一個被祝福的人生，又像順水推舟，輕而易舉，不費吹灰之力，就可達成目標。但沒有被祝福的人生，則像逆水行舟，搖擼甚苦，費時費力，卻不容易達到目的地。

祝福是從哪裡來的呢?


以弗所書1: 3  願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂在基督裡曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。


這祝福上帝說已經是你的了，不需要你去積功德，去捐錢消災，才能換來，而是上帝原本就賞賜給我們了。


這祝福就像水充滿在海洋中，是已經充充滿滿的在那裡，就像你家裏的自來水會從水龍頭自然流出來一般，只要你知道怎麼樣伸手打開水龍頭，這祝福的水流，就要流進你的生命中了。


因為上帝就是那位賜祝福的神，祂樂於看到我們被祝福後，過一個豐盛的生命。

沒有得著祝福的生命就像是被咒詛的人生


我們知道祝福的相反就是咒詛，失去了祝福或沒有被祝福，就會遭致咒詛。講到美國甘廼迪的家族，大家都可看到世上是有咒詛存在的。約翰甘廼迪和羅伯甘廼迪年輕遇刺身亡,愛德華甘廼迪開車墜橋,女助理身亡, 約翰甘廼迪兒子小甘廼迪空難死亡, 羅伯甘廼迪兒子大衛吸毒過量死亡,麥可滑雪意外死亡, 愛德華甘廼迪兒子小愛德華自小因癌症切除一條腿..

我想很多基督徒都知道神是化咒詛為祝福的神，因為耶穌基督來到世上，成為代罪羔羊，為人類的罪釘死在十字架上。只要願意認罪悔改的，一切咒詛都可以被破除，變成祝福。甘迺迪家族中的咒詛，只要他們願意帶到神面前，很快就可以被打破。

人生中需要被祝福的七個重要關鍵時刻是：

1.受孕期   2.在母腹中   3.出生時(包括命名)與嬰兒期4.孩童期   5.青春期   6.成年期(包括結婚)
   7.老年期在這七個人生旅程中，每一個時刻所得的祝福，都成為下一個旅程中的預備，前一階段沒有解決的問題，會影響到下一階段，所以其中第一個旅程受孕期就特別的重要。

  如果你來到這世界上是受歡迎的，那你就是被祝福。你今天不論在哪裡或到哪裡去，你會覺得大家都很喜歡你。如果你不是父母所期待的男女性別，或來的不是時候，可能是母親婚外受孕，或家庭經濟困難時，那被拒絕的種子，就已種在你的生命中了。

  1965年東歐共產國家羅馬尼亞實施一胎化的節育政策，多生的孩子必須送到孤兒院去。孤兒院為安全起見，把幼兒都綁在搖籃或椅子上。因為缺乏愛及擁抱，大部分孩子活不過12歲。1980年美國雷根政府時代，人權組織機構便去領養了不少幼兒，至今20餘年，他們大部分仍是心靈破碎，情緒不穩定。

在我們生命中祝福是如何失去的?

你知道祝福或咒詛的最有效工具是什麼嗎?  就是話語

箴18: 21 生死都在我們舌頭的權勢之下。

箴26: 2 麻雀往來，燕子翻飛；這樣，無故的咒詛也必不臨到。 

那麼我們的祝福是如何失去的呢

1.我們對自己說負面的話語，造成對自己不好的影響

2.別人對我們所說的負面話語，造成對我不好影響

3.祖先的罪

4.異端, 邪術

5.宗教上的束縛

6.我們所住的建築物或土地受咒詛

有7個指標可以檢視在我們家族中或個人身上，可能失去祝福遭到咒詛

1.
精神/情緒的錯亂

2.
經常或長期生病 (特別是遺傳性) 

3.
不能懷孕, 或一再流產, 或有婦女病

4.
婚姻失敗及家庭失和

5.
經常有財務上短缺

6.
常常發生意外事件

7.
家中有自殺或意外死亡及早夭

要如何恢復上帝原本就給我們的那些祝福？

7步驟是:

1.覺察(Realize)-意識到有咒詛在運作而不是其他因素

2.釋放(Release)-赦免一切有關的人或機構，包括自己和神

3.悔改(Repent)-對造成這咒詛的罪有正確認識

4.棄絕(Renounce)-宣告拒絕並放棄那造成咒詛的罪

5.廢除(Revoke)-取消撤回所說過的話

6.清除(Remove)-將耶穌的血塗抹在咒詛上，使它失效

7.取代(Replace)-以祝福代替咒詛

神是化咒詛為祝福的神，只要來到耶穌的面前禱告，祂會打破我們生命中一切的咒詛，恢復我們失去的祝福，並且在我們得著祝福後，還要透過我們去祝福更多的人。
