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劉自渝 牧師

工作是神給人的一項祝福，透過工作使人生有意義，有目的，生活更為踏實。沒有工作實在是一件痛苦的事情，所以，退休的人，若不懂得調整自己的生活方式，很容易就生病，或陷入情緒的低潮，出現許多狀況；如果將來在天上的國度裡，

只是天天與主同在，唱唱哈利路亞，那將是會非常單調的。

台灣有位基督徒寫了一篇文章，說到如果基督徒的永生與佛教的西方世界一樣，終日無事可做，那就很可怕了。但是，感謝主！基督徒的永生是有盼望的，啟十四13說「作工的果效也隨著他們」。原文沒有果效二字，所以是「工作也隨著他們」。換句話說，將來在天上仍有工作，在地上事奉主，將來在天上也要繼續事奉主，在神的國度裡，神要賞賜我們榮耀的工作。

向萬民傳福音的榮耀事工，這是教會最主要的工作，也是每一個愛主的基督徒都當樂意委身或參與的聖工。這種工作和世上許多工作大不相同。屬世的許多工作有它一定程度的價值，也有很吸引人的好處。但那些不過是屬地而不是屬天的，是暫時而不能永久的工程。散佈在世界各地以及偏遠地區的宣教士和支持宣教士的基督徒們所作的工作，可歸納出四樣榮神益人美好的果效來。 

一、愛心的擴張 

世上的工作大都是為自己，因此自私自利，互相利用，甚至背信欺詐成為普遍現象。但獻身的宣教士卻有基督生命所表現出來的愛心。首先他們對神有愛，因着愛神而聽從神的呼召，順服神的命令去作神要他們作的工。不計較待遇，不辭艱難困苦，不怕人誤會，輕視或譏笑，只知遵行神的旨意，討神的喜悅。 

同時，同工們也彼此相愛，在一個宣教差會中有不同國藉，不同膚色，不同宗派，不同性格的同工在一起，他們學習彼此相愛，像主愛他的門徒一樣。偶而有些誤解，磨擦的事，藉着禱告，彼此認罪，均能予以化解。他們更愛他們服事的對象，來信福音的人，不論文明或野蠻，善良或兇暴，生活習慣清潔或污穢，都以基督的愛去愛他們。至終藉着福音的大能，把他們改變成為基督的門徒，並逐步改善他們的生活水準。 

二、成為蒙恩的管道 

不信神的人，他們的工作全憑自己的聰明才智。他們的生活和工作若需要錢，有用正當方法去賺的，也有存心不良的不顧法律、道德，去騙、去偷、去搶。當遇到危險困難時，則靠自己的力量與辦法去解決。 

宣教士所從事的宣教事工可以說是世界上最大最艱難的事工，並且需要極大的經費，不是一個人可以用自己的資產支持得起的。例如中國內地會，威克理夫譯經差會，各種國際事工差會等等。他們單憑信心向神禱告，神在各國各處及各教會中感動愛主的人自動樂意奉獻經費。一個信心差會的同工，從幾十人，幾百人到幾千人。有的擁有福音船航行全世界藉文字佈道，也有的藉着大廣播電台向億萬人傳福音。神對他們工作的供應從幾十年到百年以上，源源不絕沒有缺乏，見證他們所事奉的主，是一位又真又活的神。 

三．為主受苦的經歷 

好逸惡勞是人的本性，人總是選擇事少、錢多、離家近；幾乎沒有人願意揀選受苦的道路。許多機構或資本雄厚的商家，在招請才俊之士為他們服務時，總是以

高官厚祿，華美房屋，甚或香車美人等作為招攬，使他們有種種享受，然後忠心工作。但是，主耶穌呼召門徒時，不但沒有應許他們有舒服的生活，還明明地告訴他們必須捨己，背起自己的十字架，跟隨祂過着受苦的生活。 

凡是委身於宣教工作的人，他們受苦不是出於無奈，乃是出於甘心。他們以第一位宣教士耶穌為榜樣，祂離開極榮華的天家，降卑到塵世，住在眾人當中。祂自己說：“狐狸有洞，飛鳥有窩，人子卻沒有枕頭的地方。”為了尋找拯救失喪的人，祂受盡凌辱與諸般痛苦，甚至以無罪之身，甘願死於十字架上。 

初期教會傑出的宣教士保羅，他向猶太人傳福音，也向一般猶太人所輕視的外邦人傳福音。他為工作所付出的代價是多受勞苦，多下監牢，忍受過重的鞭打，屢次冒死，被猶太人鞭打，被蠻不講理的群眾用石頭打。還有從初期教會到歷代教會所差派出去從事開荒佈道的宣教士，他們當中不少是學有專長，或家庭富裕的青年人，他們走在為主受苦的路上，是因他們回應從神而來的呼召，認為他們配得為主的名受苦是無比榮耀（腓一：29），他們深知一個人捨去他無法長久保持的，換來他永不會失去的，乃是最智慧的選擇。 在這充滿自私自利，放縱情慾，講求享受的世人當中，有極少數的人持守真理的信仰，為了別人靈魂的得救，過着為主受苦的生活，如同黑夜中發光的美麗晨星，多麼令人仰慕啊！ 

四．主裡合一的達成 

主耶穌被賣的那一夜，進入客西馬尼園禱告之前，祂為門徒向天父獻上一篇很長的禱告。在禱告中四次提到門徒的合而為一。教會經過一千九百多年，作主門徒的最大失敗就是不能合一。全世界屬主名下的教會曾經多次企圖用人的方法達到合一的目的，都是徒勞無功。原來合一的形成，不能憑人的組織，也不能用討論與協商。基督徒的合一，首先應以純正信仰為根基，必須與神有正常而且密切的關係，彼此都是在主裏才有可能合一。還必須在主交託我們的工作上遵行祂命令，大家都忠心遵主命令而工作，認真向萬民傳福音。各人就會認識自己的能力恩賜與資源都太有限，大家同心協力，藉着代禱，溝通與合作必顯出合一的見證。 

多年來，看見許多不同國家，不同宗派，不同恩賜的愛主基督徒從事於普世宣教事工。他們在主裏合一的見證雖不能說已經十全十美，但在事實上確有很好的表現。好些教會彼此之間甚少摩擦競爭，沒有地域之分，有困難時彼此代禱，有能力時又肯把錢財支持較弱的教會，也樂意調派同工借給其他們使用。這樣的事奉不是分門別類，乃是同屬基督的身體，活出美好合一的見證，叫主的心滿足，叫世人看見可以相信神是愛，且相信耶穌是真神所差來的救世主。

有一對宣教士到非洲宣教四十年，年老返回美國，當飛機即將降落的時候，發現有許多人圍在機場，還有樂隊在演奏，老教士心裡非常感動、高興，以為城市的百姓前來歡迎他們，因為他們多年在非洲辛苦的擺上、付出，後來才知道，該市的市長與他們同機，所以才有如此熱鬧的場面，這對老宣教士心中覺得有些失望，這時突然聽到主的聲音說：「孩子，將來你們回家的時候，會有千萬天使天軍，還有天國的百姓都列隊，更大的榮耀來迎接你們。」這時他們的心就得到了安慰，但願你我一齊來經營那值得永續經營的美好事工！！

討論問題：

1、 讀了這一篇信息之後，讓您最感動的是哪一方面？請分享！

2、 宣教事工是值得永續經營的，您認為哪一部份是較難持守下去的？請分享↓
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