背十架的生活(續四)_
對付撒但的詭計(一) 控告    文/杜明達牧師

啟 12:7在天上就有了爭戰．米迦勒同他的使者與龍戰．龍也同他的使者去爭戰．

啟 12:8
並沒有得勝、天上再沒有他們的地方。

啟 12:9
大龍就是那古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但、是迷惑普天下的．他被摔在地上、他的使者也一同被摔下去。

啟 12:10
我聽見在天上有大聲音說、我　神的救恩、能力、國度、並他基督的權柄、現在都來到了．因為那在我們　神面前晝夜控告我們弟兄的、已經被摔下去了。

啟 12:11
弟兄勝過他、是因羔羊的血、和自己所見證的道．他們雖至於死、也不愛惜性命。

啟 12:12
所以諸天和住在其中的、你們都快樂罷．只是地與海有禍了、因為魔鬼知道自己的時候不多、就氣忿忿的下到你們那裏去了。

目的:

一.繼續透過十架洞悉撒但的詭計之一控告，讓同工會眾不上撒但的當，因他的目的就是要破壞我們與神的連結及與弟兄姊妹的合一。

二.讓神賜給教會的力量能完全發揮出來，不可使教會相咬相吞，彼此滅亡。

前言:

撒但知道自已的時候不多了就大肆攻擊主的教會神的兒女他主要的詭計之一就是控告。

一.什麼是控告的詭計?

1.控告是曝露人的缺點與錯誤: 

控告與十架的寶血的功效完全相反，寶血是遮蓋，是不讓人看見，不讓人羞辱。控告的希臘文是由「告」、「在市街上」「聚集的地方」幾個字組成，按字面的意思是顯露，是曝露，是公眾顯示人的缺點、錯誤、罪惡、毫無憐憫，目的不是建造而是破壞，讓人在公眾受羞辱，而失去對自己的信心，也失去對人的信任感。法利賽人、祭司長、文士、常常尋找把柄控告耶穌(太十二10,可十四55)，他們也一樣的尋找把柄控告保羅(二十五2,二十六7)。

控告使人脫離神的遮蓋：人被控告不敢仰望神，就看自己，人一看自己就使人沒有盼望，走不下去，失去信心離開寶血的遮蓋。

控告使人（被告者、旁觀者）用控告者（魔鬼）的眼光看事情。神看人是好的，神對人的眼光是有盼望的，而魔鬼眼光是殺害的、偷竊、毀壞的，聽從控告者的控告就是站在控告者的地位一同來控告人。所以不單是不做一個控告者，也不要成為一個控告者的聽眾。

撒但最常用和自己親近的人來成為控告的出口，父母、兄弟姊妹、師長、、、

2.控告是誣告: 主要是要發洩控告者心中的憤怒，而事實的本身並非真正的訴求點。因找不到真實的把柄，就必須編一套說辭來誣告，所以控告是心中早已積蓄了不少要發洩的憤怒(太二十六59,徒二十五7)。

3.控告也可能是自己控告自己:自己也是魔鬼最常被用來控告信徒的的途徑，羅 8:33 「誰」能控告　神所揀選的人呢．有　神稱他們為義了。 

這個「誰」指的是「任何人」，包含我們自己。我們的良心最容易被撒但所利用，來控告我們：「我這麼差勁；我竟然還犯罪；我怎麼配當神的兒女？」我們一接受這樣的控告，就有二極化的的反應：一是否認，防衛，要自我證明我很好，一是消極接受，失望灰心挫敗。二者都是同樣中撒旦詭計。

為何自我控告會成功呢？因為我們還盼望靠自己的好來稱義，其中隱含著「自義」的成分。殊不知稱義的恩典不是靠我們賺來，乃是神白白救贖了我們，我們這取死的老我，應該將其釘在十架上，而不是下來為自己辯護、想要平反冤屈，應該交給那位「中保耶穌」，祂是我們的義。我們若是明白這點就不會為我們還會犯罪，而自我控告以致離開神；反而是就近耶穌支取祂寶血的功效了。

二.如何勝過控告的詭計?

1.靠羔羊的血:我要天天支取主寶血的遮蓋，相信他的寶血大有功效，不論什麼罪，他都能赦免(約壹一9)。

約一 1:9 我們若認自己的罪、　神是信實的、是公義的、必要赦免我們的罪、洗淨我們一切的不義。

時時仰望耶穌，支取寶血恩典，不讓老我冒出頭來超過耶穌，不用自己的義來稱義，單靠耶穌寶血使

‧我們稱義

    保羅說：誰能控告主所揀選的呢？有神稱他們為義了(羅八33) 。透過寶血看自己與別人，看自己是被耶穌寶血贖回，看別人也是一樣被耶穌寶血贖回，弟兄也會犯罪，也會軟弱，但是有耶穌替他死了，耶穌是他的中保，只要他依靠耶穌，耶穌的寶血立刻洗淨他，誰還能控告弟兄呢？我當然也不能控告弟兄了。什麼時候控告成功，皆因離開了寶血的遮蓋。

2.透過見證看自己與弟兄(v.12):這樣的眼光只有感恩，只有珍惜，因為我們沒有良善，若有都是主改變我們才有的。我們常常看見人的好，思想人的好。老我最喜歡記著別人的惡，那怕弟兄做了99次的好，老我都覺得應該的，但只要有一次不好，老我立刻像審判官一樣跳出來指控他，這是撒但的眼光。神的眼光是在人每一次的失敗中都看到有寶血、有盼望，每一次依靠主的「過程」都是得勝，在一切的事上都看到依靠神的記號，所以我們為自己感恩，為弟兄感恩，讓撒但沒有機會被榮耀。

3.常常顯出弟兄的見證(v.12):除了「看待」以外更要具體帶出別人的好，讓人看見弟兄的好，這是我們已經做到的，而不是沒有得勝的。常常表揚別人，讓人有勇氣繼續往前，繼續得勝繼續見證主的道。

結論

控告是魔鬼的詭計之一，常常我們不知不覺落入其中，被其利用以致被控告或是控告人，神的兒女已經有權柄不被控告，更有能力拒絕成為控告者。

控告的工具常常是我們的口，我們應當時實警醒，不容讓自己逞一時口舌之快成為撒但工具；更當彼此勸勉，每當見到弟兄一時被迷惑，就快快求主賜智慧用適當的方式勸勉弟兄，以免落入撒但手中，更是求主保守我們的心，因為心裡所充滿的口裡就說出來，讓我們的心被神完全掌管。

靠著耶穌寶血和弟兄所見證的道，我們可以成為一支得勝的軍隊，讓我們透過寶血來看自己和弟兄，讓我們常常見證神在自己和弟兄生命中的工作，就是勝過撒但詭計的武器，可以使撒但受羞辱，主名被高舉。
