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路 9:10 使徒回來，將所做的事告訴耶穌，耶穌就帶他們暗暗的離開那裏，往一座城去；那城名叫伯賽大。

路 9:11
但眾人知道了，就跟他去；耶穌便接待他們，對他們講論　神國的道，醫治那些需醫的人。
路 9:12
日頭快要平西，十二個門徒來對他說：「請叫眾人散開，他們好往四面鄉村裏去借宿找吃的，因為我們這裏是野地。」

路 9:13
耶穌說：「你們給他們吃吧！」門徒說：「我們不過有五個餅，兩條魚，若不去為這許多人買食物就不夠。」

路 9:14
那時，人數約有五千。耶穌對門徒說：「叫他們一排一排的坐下，每排大約五十個人。」

路 9:15
門徒就如此行，叫眾人都坐下。

路 9:16
耶穌拿這五個餅，兩條魚，望天祝福，擘開，遞給門徒，擺在眾人面前。
路 9:17
他們就吃，並且都吃飽了；把剩下的零碎收拾起來，裝滿了十二籃子。

在我們的信仰過程中，我們是承認神的大能的，但是要說神的大能可以透過我們去彰顯。這樣的話對我們來說常常是停留在形而上的層面，在想法的層次上。要在實際的生活中去經歷，其實似乎是有距離的。

這段經文是我們耳熟能詳的，我們常常用這段經文來敘述耶穌的豐盛供應。五餅二魚的故事，是我們常常希望也津津樂道的故事。但是這樣的事情似乎只能從神的身上直接發生，我們不太容易相信神可以透過我們來做。這段經文中耶穌對門徒說了一句話：「你們給他們吃吧！」。在路加福音九章的一開頭，耶穌行五餅二魚的神蹟前，門徒們才剛短宣回來，在短宣中經歷了神蹟奇事。可是當耶穌這樣的告訴他們時，他們的反應似乎回到了從前。

這顯示出門徒們心裡真正的信念仍然沒有徹底的更新，他們心中的深處仍然反應出，他們不明白耶穌是那生命的糧，也是那位全能者。

對我們而言，我們也不是如此嗎？我們心中的想法其實反應在我們的行為上，如果我們的信念沒有更新，要過一個信心的生活來跟隨主，是會有困難的，因為我們的心中並不深信。

這段經文提到了「你們給他們吃吧」這句話我相信並不是耶穌在刁難他們，這個事件也不是耶穌在表演他的全能，我相信耶穌有一個期待，希望神百姓恢復那起初的權柄。就是「創 1:28
　神就賜福給他們，又對他們說：「要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裏的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」讓百姓在耶穌升天之後繼續的去祝福管理這個世界。

今天的我們在講台聽過了許多次這段經文的信息，我們是否開始能夠「給他們吃了呢？」，教會可以滿足人們的飢渴了嗎？無論是屬靈或是屬身體的都一樣，可能答案是否定的。為什麼我們明明知道耶穌可以，而我們裡 面有耶穌，但就是無法彰顯出來呢？我們心中對世界的看法是真實的在影響我們活出五餅二魚的生活的。

一、現世的世界觀

當耶穌在路加福音9:13提出「你們給他們吃吧！」的吩咐時，門徒們的反應著實的反應出他們對世界的看法是一個現世主義的世界觀。

    現世主義是以人為中心的，神不會介入這個世界。認為世界上的資源是一個封閉的系統，資源是有限的，一個人的得到就是另外一個人的失去，所以資源是需要仔細的分配，免得人類將其消耗殆盡。

    現在常聽見的如人口過剩導致食物短缺，因此中國的一胎化是典型的現世主義的結果。因為他們相信地球像是一個救生艇，上面所承載的食物是有限的，所以要控制人口，以免將來食物短缺。

事實真的是這樣嗎？世界衛生組織在一九九八年的統計指出：糧食供應在過去的四十年已經倍增，遠超過人口的成長。而糧食的價格是呈現下降的比率，因著飢餓死亡的人數自一九五零年到一九九二年已經下降了一半以上（見附圖）。

門徒說「約 6:9
在這裏有一個孩童，帶五個大麥餅、兩條魚，只是分給這許多人還算甚麼呢？」
    原文的「孩童」「魚」都有「小」的意思，意思是說這麼小、這麼少的資源怎麼可能呢？這樣的世界觀帶來這樣的的答案。他們沒有辦法認知到神可以創造資源，或者說是神可以行五餅二魚的神蹟。

我們的生活中充斥著這樣的思維，我們覺得如果去救濟窮人，會使我的所得減少，相對的我的享受就會減少，所以我們在救濟窮人時，很容易從我奉獻之後是否仍能保持原本的生活品質來思考，這是零和的觀念。

    這樣的觀念如果不能更新轉化，教會提越多的幫助人的行動，就會在我們的心裡造成越重的負擔。又要礙於基督徒的文化制約，以致產生定罪和矛盾。

撒旦就來欺騙我們，你給別人的太多了，你付出的就是你的犧牲，你要考慮考慮自己的庫存吧。那個小組做的這麼好，所以你的小組被比下去了！那個人被大家喜愛，你就減少掌聲和關愛了。愛自己一點吧！這樣的謊言很影響著我們的豐盛生命。

因為現世主義的觀念裏面一人的得著就是一人的損失，世界是一個封閉的系統，神是不會介入在裡面的。

我們要破除這樣的謊言，讓天國的世界觀在我們面成形。

二、天國的世界觀

天國的世界觀是以神為中心的，人類是一個管家，世界是一個開放的系統，資源將因為人活出神的形象而不斷的開發出來，所以資源是無限的。我們不需擔心資源問題，我們只要做好神的管家職分。

聖經上告訴我們，神給亞伯拉罕的祝福是：

創 12:2
我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。

創 12:3
為你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他。地上的萬族都要因你得福。」

一個按著神的形象造的人是可以使這個世界蒙福的，因為那是神的命定，我們都是亞伯拉罕的後裔，我是可以使資源倍增的，我去給予並不會使資源變少，相反的會增加的。聖經也這麼說

可 4:24 又說、你們所聽的要留心．你們用甚麼量器量給人、也必用甚麼量器量給你們、並且要多給你們。

可 4:25 因為有的、還要給他．沒有的、連他所有的也要奪去。

看到沒？有的還要給他！這神的祝福。

以色列北部的一個山崗上，那個山崗在沙漠的中央，有一個森林。沙漠中有森林是很奇怪的，且森林裡的每棵樹都是同一高度的，所有樹木都是排成行列的。這是一個怎麼樣的森林呢？一般生長在森林裡的樹木都不會是同一高度的，當中必會有些是粗壯的樹木，有些是幼細的樹。原來這森林中的樹木都是由猶太人種植的。

在這地上有兩種很不同的眼光：阿拉伯人相信他們的真主阿拉已在這地降咒，他們就是要在這地受咀咒的，他們不能改變任何事實。而猶太人就相信這地蘊藏著豐富的牛奶和蜜。兩族人同樣面對那近乎無的資源，然而兩者有什麼不同呢？不同的就是他們的眼光，不同的就是他們故事的發展。我們可用神的眼光去幫助我們的社群、我們的國家嗎？究竟神對這社群、這國家會有什麼美好旨意呢？

我們這群神的兒女，一定要明白且認知到這樣的事，當我們願意真的依靠主，照主的吩咐去行時，自然會經歷到主的豐盛。

三、我們給他們吃吧

太 14:18
耶穌說：「拿過來給我。」，問題在於我們是「拿給自己」還是「拿給神」。現世主義的心態造成貧窮感，所以人大多想的是拿給自己。天國世界觀則會「拿給神」，拿給神就有五餅二魚，就有十二籃的豐盛賸餘。

將你有限的資源奉獻給神，透過神的祝福，就會成為餵飽五千人的食物。這裡有另一個需要注意的地方，注意：「是要拿給神，而非自己去餵飽」。有時我們看見需要，就急急的衝上去，結果餅仍是五個，魚仍是二條。

「盡你所能去工作, 盡你所能去儲蓄, 盡你所能去付出」是英國教會的Charles Wesley在改革時所指出的。一個有著天國世界觀的基督徒，會依靠神作一個好的管家。在盡力工作時不是因為自我肯定，在盡力儲蓄時不是因為危機感，在付出時不是因著被要求，而是有一份管理世界的使命與榮耀。

讓我們改變我們頭腦中的世界觀，除掉撒旦的謊言，成為天國的世界觀。我們將要見到生養眾多、遍滿地面、治理這地的榮耀發生在這地。

因為

羅 8:19
受造之物切望等候　神的眾子顯出來。

羅 8:20
因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。

羅 8:21
但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享〔享：原文是入〕　神兒女自由的榮耀。

羅 8:22
我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。
