                        稱職的媽媽                    2009.5.10

約翰三書1:1-4作長老的寫信給親愛的該猶，就是我誠心所愛的。親愛的兄弟啊，我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。有弟兄來證明你心裏存的真理，正如你按真理而行，我就甚喜樂。我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。
  誰可以當個成功稱職的媽媽？是作長老的，是耶穌十二門徒中的約翰，這約翰有一個很特別的地方，就是他很貼近主耶穌，貼近到可以聽到耶穌的心跳，十二門徒中只有約翰最貼近耶穌，幾乎給耶穌抱了，還有他也是跟隨耶穌最久的，是最長壽的使徒，約翰有個特別的恩寵，是主呼召他三年半的時間和彼得、雅各，有特別的經歷。第一個是，就是管會堂的睚魯，她的女兒十二歲就死了，他哭著找耶穌，耶穌立刻放下一切跟睚魯回去，當時家中已經預備要將女兒埋葬，後來耶穌帶了約翰、彼得、雅各進去，對閨女行神蹟，叫她起來，神蹟發生了，十二歲的女孩就復活了，他們三人經歷了神蹟。後來他們三人又被耶穌帶到山上，忽然耶穌變了形象，衣服潔白泛光，他們三人看到了主的榮耀。再來的經歷是耶穌被釘十字架之前，將他們三人帶到客西馬林園禱告，把祂的苦情跟他們說，與耶穌同心合一的禱告，進到耶穌的痛苦，因為他們是跟隨耶穌的。約翰還有什麼特別呢？耶穌在被釘十字架時，最痛苦快斷氣的時候，其他十一個門徒都跑光了，就是約翰跟到底，他跟耶穌對望，耶穌看著隔壁的媽媽對約翰說，你要開始接待我媽媽，耶穌把最心愛的媽媽瑪利亞交給約翰，所以約翰是非常親近耶穌的。在耶穌升天之後，他們禱告十天聖靈降臨在他們身上，彼得、雅各、約翰一起建立了第一間神的教會，就是耶路撒冷的教會，耶穌非常喜愛，也把所有末後的啟示交給了約翰，寫下了啟示錄。約翰是教會的長老，長老是什麼意思呢？是靈命健康成孰的人，長老不是在教會做很久就是長老。所以約翰跟我們今天的主題有關係，聖經上說：「作長老的寫信給親愛的該猶」。原來使徒約翰的生命是非常成熟的，就像屬靈的媽媽一樣。請所有的媽媽來跟約翰學習，他就是屬靈的媽媽，他把該猶用福音生出來，該猶是亞細亞的信徒，他的母親就是老約翰。約翰做兩件事，是媽媽們要效法的：第一件就是請你作長老，屬靈生命一定要長大成熟，才能當人家的媽媽，但台灣的社會有很多是小孩子生養小孩子，或是小孩子帶領小孩子，或者是父母身體是大的但靈裡面很不成熟，毒打孩子或者折磨孩子，傷害了孩子，是因為沒有健康成熟的媽媽，帶來很多社會問題。約翰雖然是個弟兄，但屬靈上他是個媽媽，他常寫信給該猶，跟他保持對話，關係就會密切。還有他對該猶說：你是我誠心所愛的。我們中國人很少對孩子說你是我誠心所愛的孩子，其實人越小越需要父母說＂你是我所愛的孩子＂。我們就是沒有人愛過所以不會愛別人，沒有父母愛我們所以不會愛孩子，沒有人傳給我們，我們就不會傳下去，其實我們從小都是被罵大的，都是很負面的，難怪我們不會教養出有健康自我形象的下一代。但感謝耶穌，到耶穌這邊我們得到醫治了。
當稱職媽媽有三個心願:

第一願我兒女凡事興盛。希望孩子在人生旅程當中能夠順遂、平坦得幫助。人生旅程有許多起起伏伏，有三個階段：第一個階段是陪伴期，從baby一直到國小，這時期要陪伴他，不要忙到沒時間陪他，或請別人陪他，不要失去了黃金時間因為這階段是塑造期，因為他在跟你學習。如果交給電視他跟就電視學習，很重要的寶貴時期要自己陪伴。第二階段是引導期，從國、高中時期，你要開始引導他，指出方向，讓他學習對的方向，要引導他知道真理。第三階段是放手期，從高中之後就要學習放手，開始會辨別就要放手，讓他能夠飛出去，到世界以及如何被神所用，開始向老鷹一樣展翅上騰，你放手不是放棄他，是讓他飛的比我們更好。
第二願我兒女身體健壯。告訴他日用飲食，從小告訴他什麼是該吃的，什麼是不該吃的，對的要吃，垃圾不要吃，教導孩子吃對的東西。再來是睡眠及運動都包含在裡面。

第三願我兒女靈魂興盛。包括孩子的情緒，他的情感、與人建立的社交關係，還有靈性跟神的關係。

稱職媽媽一生的的工作是要讓兒女心中存有真理，並且證明你的兒女按真理而行。每個人的個性不管內向外向，重要的是心中要有真理，這樣的孩子一生到老都不會偏離。箴言22:6 教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。為什麼要教到孩子背誦真理，存記真理呢？因為這時代太多虛謊了，越小的年齡越容易受欺騙，所以要趕快給他真理。猶太人為什麼這麼優秀，因為他們從小三歲開始就跟著父母念摩西五經，認得字時便要頌讀出來，但我們就只是讀儒家思想，其實　神的話才是有力量的，所以猶太人幫助孩子從小就吸收真理。所以媽媽一生的工作有兩個一是讓兒女心中存記真理 二是證明兒女按真理而行。
當父母的最快樂是聽見我的兒與們按真理而行，我的喜樂沒有比這更大的。這是父母最大的心願，基督徒最寶貝的就是孩子敬畏　神、行出真理，我們天父爸爸最快樂的就是地上的兒女按真理而行。
