道路、真理、生命
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經文：約十四6

有個小孩摺了一條紙船，來到後院，從有水龍頭的地方開挖一條水道，好讓紙船在水中漂流，卻碰到一塊大石頭，推也推不動，挖也挖不起來，用腳踢，痛得眼淚直流。站在不遠處的父親，觀察孩子的動靜，上前問道：「孩子，你使盡全力了嗎？」 孩子說：「是啊！」父親說：「還沒有，你沒有來問我幫你忙啊！」 

孔子在人倫與道德上有很多教導，在宗教信仰上，他說：「朝聞道，夕死可矣。」可以說他也很渴慕真道。老子講了「道可道，非常道」幾個字，人們解讀了幾千年，還在解讀中。從古到今，人們用盡各種方式來求道或修道，仍多半「身在此山中，雲深不知處」；或像挖水道的小孩，碰到了大石頭，拿它沒輒。 

從聖經來看，約翰福音一章1節說：「太初有道，道與上帝同在，道就是上帝。」14節又說：「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。」這話聽來有點玄，但看「道」字的構造，就不難懂。因為「道」字的部首「辵」，意思是「來跟從我」(馬太福音四章19節) ；跟著誰走？是跟著「首」走啊！那「首」又是誰呢？歌羅西書一章18節說：「祂也是全體教會之首。祂是元始，是從死裏首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。」簡單來說，「道」就是緊跟著創始成終的耶穌基督。
耶穌挑明的說：「我就是道路、真理、生命。」這話雖聽來很獨斷，但重點是這「道路」清不清楚，正不正確；就像我們平常向人問路，對方獨斷地回答態度並不是重點，而是他指引的方向對不對才是重點。如果求道不著，或迷失了道路，是否如故事中的小孩，還未「使盡全力」呢？
現代人都得面對選擇人生道路的問題。前途何去何從？如何行走人生的道路？許多人常在徬徨，徘徊之中，如果稍為不小心，就會失足，造成千古之恨。

道路的種類：從形式上說，有大小，平坦，崎嶇，曲直等。從性質上說，有善惡，正邪之分。從效果上說，有勝負，榮辱，生死之別。從距離來說，有捷徑是比較輕易的，有正路是比較困難的。有的不必付甚麼代價，有的要付很大的代價。

耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」這是一種極為獨特的宣告。祂所謂的「到父那裡去」是指什麼地方呢？從經文背景看出所指的是天上。如果我們想出國觀光，必須要先辦好簽証的手續，同樣地，如果我們想到父那裡，也必須辦簽証，而這手續便是藉著信仰基督，所以祂說：「若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

耶穌強調祂是我們之所以能到父那裡去的「道路、真理及生命」。「道路」是指耶穌是我們親近上帝的管道；「真理」是指耶穌是我們行走在這條道路（信仰生活）的指標；「生命」是指耶穌是我們行走這條道路、實踐真理（信仰生活）所必須要有的動力，我就以「讓基督信仰深入生活中」為題，從這三方面來思想耶穌這段話所給我們的啟發與教導。

耶穌說：「我就是道路」，道路最簡扼的解釋是管道與途逕，耶穌是我們親近上帝

管道與途逕，我們就從這兩方面來思想耶穌所說：「我就是道路」的含意。

第1、 耶穌願意引領我們行走人生的道路：
事實上，在我們人生的道路中，常會遭遇困難和挫折，甚至有走投無路的窘境，耶穌允許凡「奉我的名，向上帝祈求什麼，上帝必然垂聽。」耶穌是我們能獲得上帝幫助的管道，曾經有記者訪問一位坐在輪椅上等受獎的青年人：「你為什麼活得如此的快樂、上進？」他回答說：「小兒麻痺的病已經傷害到我的腳，但上帝幫助我，不使它再傷害到我的心和思想。」因著禱告而使殘障得醫治固然是神蹟，但是能在殘障中活得快樂、上進，這豈不是要更大的神蹟？耶穌說：「我是道路」，提醒我們若肯「奉耶穌的名向上帝禱告」，我們必然能禱告中獲得上帝積極的幫助。

第2、 耶穌願意引領我們行走永生的道路：
耶穌說：「我是道路」，這是指進入天堂的道路。耶穌是我們的道路 ---- 「若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」因為「除他以外別無救法，在天下人間沒有賜下別的名叫我們可以靠著得救。」有一次我與一位老先生談話，他說：「其實你信什麼宗教都可以，只要你誠心就夠了。」讓我們仔細想一想，這句話對嗎？王先生心臟病發了，在家中的藥箱找藥吃，他拿錯了一顆藥吃了，不久他就因此而死了，他以為他拿的是一瓶治他病的藥，雖然他如此的誠心相信，能不能救他的命呢？當然不能。事實上，凡是拜假神的宗教，不管你如何的虔誠，一定會滅亡。復活的耶穌才是我們能獲得永生進入天國的唯一管道。我很喜歡偉大的佈道家慕迪的一句銘言：「如果有一天，有人告訴你慕迪死了，請你不要相信，我只是搬家，從人間搬到天國。」這是多麼可貴的信仰宣告！耶穌說：「我是道路」，提醒我們若肯「信耶穌就有永生」，當我們離世後必然能到父那裡去。

耶穌說：「我就是道路，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」耶穌是我們親近上帝的管道與途逕，耶穌願意引領我們行走人生的道路，使我們的禱告可達到父那裡去，祂也願意引領我們行走永生的道路，使我們離世後能到父那裡去，將這個信仰深入你的生活中，我們必然活得有活力、活得有盼望。

耶穌說：「我就是真理。」祂不但是我們到父那裡去的道路，更是我們在這條道路上所當持守的「真理」 --- 行為的準繩和標準。 真理最簡單的解釋就是指我們常人所說的「天理」，不明天理，不遵行天理的人，何能到天父那裡去？我們就從這兩方面來思想耶穌所說：「我就是真理」，對我們的啟發與教導：

第1、 要效法耶穌的榜樣：
耶穌不是抽象的講論真理，祂也不以邏輯法去証明真理，更奇妙的是也不是說：「我的教訓是真理」，而卻說：「我就是真理」 ---- 用祂的人格來解釋、闡述真理。的確在古今中外，不管是信仰或反對祂的人都無法否認祂的偉大人格，祂的品格無懈可擊，甚至彼拉多也說：「我查不出祂有什麼罪來」，進而連十字架下的羅馬百夫長看見祂的死況也說：「這真是個義人，這真是上帝的兒子」。事實上，祂在曾受過許多試探，如財貨的引誘、權力的炫惑、名譽的慫恿，但是祂沒有絲毫的對這些誘惑屈服；祂也受過不少的試煉，被毀謗、誤會、陷害，甚至面對著十字架，祂始終沒有用過計謀、超然的能力來保護自己，祂唯一的抵抗是以善念去對付惡意，以忍耐對付逼迫，以祝福對付咒罵，甚至為將祂釘十字架的人祈求天父的寬恕，所以從耶穌的生平，從祂整個人格來看，祂是真理的化身，祂用祂的人格顯示了真理。我們要如何走天國的道路？我們不可能不會犯罪，但至少要有效法耶穌肯有活出真理的決心，以做一個「不願意」犯罪的信徒來自許自勉。

第2、 要遵行耶穌的教訓：
耶穌說：「你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒了，你們必曉得真理，真理必叫你得自由！」祂為門徒禱告說：「求你用真理使他們成聖，你的道就是真理。」簡單的說，真理能淨化人心，能使人獲得真自由。真理之於人，正如軌道之於火車，火車之所以能自由前進後退，乃全靠行在軌道之中。火車的自由，必須在軌道之內，設若火車出了軌道，不但沒有自由，且必陷在危險死亡中。有人以為隨己意而行動，不受任何拘束、牽制才叫自由，其實，這不叫自由而是放縱，只有在遵守真理你才會獲得真正的自由。我們要學習將真理在生活中實踐出來，不然我們又何必信耶穌？何必研讀聖經呢？最近我讀了一位美國牧師所寫的文章，描述獲得快樂的秘訣，其中有一條就說：要從三方面來培養自己的靈性，第一就是要幫助某一個人，而不被發現；第二是要做兩件「自己不想做」的事，以磨鍊自己；第三是自己受到委屈時，要不讓任何人知道我受到委屈。我們不必唱高調，試一試，鼓勵自己履行這三個條件為起點，立志遵行耶穌的教訓，用真理來約束、教育自己。耶穌說：「我就是真理，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」有道路可走固然可喜，但更要知道如何走（如何成為好的基督徒），就是要效法耶穌的榜樣，要遵行耶穌的教訓：以立志做一個肯用真理約束自己、教育自己的信徒而自許自勉。

耶穌說：「我就是生命。」祂不但是我們到父那裡去的道路，也是行走在這條道路上所當持守真理 ---- 行為的指標和榜樣。更是我們之所以能行走道路、實踐真理的能源與動力，用「能源與動力」來解釋生命，雖然很不完全，可是卻能將其最重要的功能面表達出來，我們就從這兩方面來思想耶穌所說：「我就是生命」，對我們的啟發與教導：

第1、 耶穌願意賞賜我們有新生命：
「生命」是我們常聽，也認為極玄妙的辭句，但卻是一個極為重要的道理。為什麼基督信仰強調新生命？據說有一位土財主，因為沒有讀過書，大家都看不起他，稱他為草包財主，他很不服氣，真想做一個文豪。他很仰慕當地一位大文豪，有一天大文豪死了，他不惜代價的購買了文豪之房屋及室內的一切設備，文豪寫文章的筆墨桌椅，在位置、方向都絲毫未加改變。他非常得意，以為這樣必定成為大文豪了。於是大大方方的往大文豪的椅子一坐，拿來一張稿子放在桌上，提起文豪常用的筆，預備動手寫文章，那知道思潮不來，急得頭上出汗，不但寫不出文章，連一個大字也寫不出來，沒有靈感的催促，沒有文學的修養，只有筆桿，怎能寫出好文章？同樣的，我們雖然到教會做禮拜，抱著聖經，口唱讚美詩而內心若沒有基督的生命，也不可能活出來基督的溫柔喜樂。信仰的第一步，就是用禱告來接受耶穌在我們的心中，而獲得屬靈的新生命，這是我們能實踐真理的潛力，我們應該有這種禱告與決志，耶穌必然賞賜我們有新生命。

第2、 耶穌可以強化我們有新生活：
當耶穌說：「我是生命」時，是一種能長大茁壯的生命，使我們能漸進的活出基督徒應有的品格。坦白的說，一個有基督生命的信徒，如果不肯常常研經、禱告、服侍，他縱然信主的年資再長久，也只是個屬靈的老嬰孩，這是多數基督徒最遺憾的現象：有生命卻長不大，有正確的信仰，卻沒有正確的信仰生活，何等的可惜！耶穌的門徒約翰又名雷子，是一位性情急躁、心胸狹窄，缺乏愛心的人，卻因接受主耶穌的教導、感化、溶化，他終於成為充滿愛心的人。看約翰的實例也當反問自己，我們信主之後，我們的性情與脾氣是否有所進步與更新？基督的信仰改變我們多少？這是值得我們反省的課題。當耶穌說：「我是生命」時，他不但能賞賜我們有新生命，也是能長大茁壯的生命，能遵行真理的原動力。我們不但要成為基督徒，更要成為能實踐真理的基督徒，努力吧！基督徒啊！讓耶穌來強化我們有新生活。

結論：

耶穌說：「我就是生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」有道路（成為基督徒）固然可喜，但也要有「真理」幫助我們知道如何走（如何成為好的基督徒），更要有「生命」動力來行走真道活出真理，我們要有重生的新生命，更要讓這生命成長而有新生活。我們應恆心的走在這條信仰的「道路」上，與上帝交通來往；也要讓「真理」作為行走在這條道路的指標；更要讓基督的「生命」在我們的身上產生動力，走穩在這條「道路」上，實踐我們所研讀、所明白的「真理」，讓我們彼此勉勵，不但每一個禮拜天撥出你的時間做禮拜，更要要求自己、鼓勵自己，在禮拜一到禮拜六之間，都是一個好的基督徒。「讓基督的信仰深入生活中！」做一個能實踐信仰、享受信仰的信徒而自許自勉。
討論問題：讀了這篇信息後，有對這三方面道路、真理及生命什麼感動？請回應！
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