信心的大能

人類最大的危機就是喪失信心，當今社會充滿悲觀氣氛，經濟不景氣、裁員、減薪、放無薪假，報章雜誌媒體不斷報導－這是人類金融史最糟的一刻，還看不到谷底在哪裏。基督徒在這種環境中還有希望嗎？世界的荒年會成為屬靈的豐年嗎？ 
箴22: 4 敬畏耶和華心存謙卑，就得富有、尊榮、生命為賞賜。
箴8: 21 使愛我的，承受貨財，並充滿他們的府庫。

我們能活在對神話語絕對的信靠中嗎？

來 11: 6 人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。

信心是進入神國度的鑰匙、是基督徒生命繼續成長的要素、也是神國度的鈔票。神喜悅有信心的人。
以色列百姓出了埃及，三星期可以走到的迦南應許地，為什麼卻繞行曠野走了40年呢？因為他們不信。可 9: 23 耶穌對他說：你若能信，在信的人，凡事都能。
什麼是信心？


“來 11: 1信就是所望之事的實底，是未見之事的確


據。”信心也就是對看不見的事有把握：


1. 看不見的將來的事


2. 看不見的現在的事


3. 人做不到的事 impossible

1. 看不見的將來的事
母雞孵蛋、母親懷孕都是對看不見的將來的事有信心；信心之父亞伯拉罕在神應許他賜福給他後裔，25年後還沒動靜，但他仍相信不懷疑。”羅4:19-20 他將近百歲的時候，雖然想到自己的身體如同已死，撒拉的生育已經斷絕，他的信心還是不軟弱；並且仰望神的應許，總沒有因不信心裡起疑惑，反倒因信心裡得堅固，將榮耀歸給神，” 
2. 看不見的現在的事
“路5: 5 西門說：夫子，我們整夜勞力，並沒有打著甚麼。但依從你的話，我就下網。” 西門彼得晚上下網都捕不到魚，因相信耶穌的話，白天下網，結果就圈住許多魚，網險些裂開，把魚裝滿了兩隻船，甚至船要沉下去。

列下6 亞蘭王派大軍圍攻以利沙所在的城，以利沙的僕人嚇得發抖，以利沙禱告耶和華開他僕人的眼目，他就看見滿山有火車火馬圍繞以利沙。
用屬靈的眼光才看得到的是信心。
3. 人做不到的事 impossible
信心是impossible因著神成為possible.

羅 4: 17 亞伯拉罕所信的，是那叫死人復活、使無變為有的神，他在主面前作我們世人的父。如經上所記：我已經立你作多國的父。
亞伯拉罕所信的神是怎樣的神? 是叫死人復活、使無變為有的神，所以他在還沒孩子之前就將名字改為多國之父了。
主耶穌在說”你若信就必看見神的榮耀(約11:40)”之後發生什麼事？祂使拉撒路死裏復活了。 
信心使徒史密斯、微格氏維爾(Smith Wigglesworth)說：你若有信心，神會越過100萬人來找到你。又說：信心＋憐憫 ＝神蹟。
加增信心的7原則

1.相信神的話(羅10:17 可見信道是從聽道來的，聽道是
從基督的話來的。)

2.宣告神的話(羅10:10 心裡相信、口裡承認)

3.積極正面的思想(羅12:2 心意更新而變化)
4.看見屬天的盼望(民 21:9 摩西便製造一條銅蛇，挂在杆子上；凡被蛇咬的，一望這銅蛇就活了 。)多使用你屬靈的眼光。
5.先求神的國和神的義(太 6: 33 你們要先求他的國和他的
義，這些東西都要加給你們了。)

6.給予的生命(路6: 38 你們要給人，就必有給你們的，並
且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的倒在你們懷裡；
因為你們用甚麼量器量給人，也必用甚麼量器量給你
們。)當你有信心的給予，神會更加增給予你信心。
7.結交有信心的人(太13: 58 耶穌因為他們不信，就在那裡
不多行異能了。)
今天世界經濟環境有如賽60: 2所說” 看哪，黑暗遮蓋大地，幽暗遮蓋萬民” 但”耶和華卻要顯現照耀你；祂的榮耀要現在你身上。” 凡敬畏神、心存謙卑的人必如賽60:5所言 “ 那時，你看見就有光榮；你心又跳動又寬暢；因為大海豐盛的貨物必轉來歸你；列國的財寶也必來歸你。”未來的年日，不要怕、只要信，將是你一生最好的時刻。
討論:

1. 請分享你對哪些事情沒有信心？如何補強？
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