太 24:1

耶穌出了聖殿、正走的時候、門徒進前來、把殿宇指給他看。

太 24:2

耶穌對他們說、你們不是「看見」這殿宇麼．我實在告訴你們、將來在這裏、沒有一塊石頭留在石頭上不被拆毀了。

撒下 7:1王住在自己宮中、耶和華使他安靖、不被四圍的仇敵擾亂。
撒下 7:2那時、王對先知拿單說、看哪、我住在香柏木的宮中、　神的約櫃反在幔子裏。
撒下 7:3拿單對王說、你可以照你的心意而行、因為耶和華與你同在。
撒下 7:4當夜耶和華的話臨到拿單說、
撒下 7:5你去告訴我僕人大衛耶和華如此說、「你豈可建造殿宇給我居住呢。」
撒下 7:6自從我領以色列人出埃及直到今日、我未曾住過殿宇、常在「會幕」和「帳幕」中行走。
撒下 7:7凡我同以色列人所走的地方、我何曾向以色列一支派的士師、就是我吩咐牧養我民以色列的、說、你們為何不給我建造香柏木的殿宇呢。
王上 6:11耶和華的話臨到所羅門說、

王上 6:12論到你所建的這殿、你若遵行我的律例、謹守我的典章、遵從我的一切誡命、我必向你應驗我所應許你父親大的話。

王上 6:13我必「住」在以色列人中間、並不丟棄我民以色列。

約 1:14 道成了肉身、「住」【用帳幕覆庇】在我們中間、充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光、正是父獨生子的榮光。

林前 6:19 豈不知你們的身子就是聖靈的殿麼．這聖靈是從　神而來、住在你們裏頭的．並且你們不是自己的人．
（耶穌這預言於主後七十年耶路撒冷淪亡時果然應驗了。）
大衛要為神建殿，神沒有答應。神說他常在會幕和帳幕中行走（撒下 7:6）。後來所羅門建了聖殿時，神更說他要住在以色列民中間（王上 6:13）。直到了新約耶穌來時，約 1:14記著說他道成肉身，住在我們中間，住的原文意思就是「支搭帳幕」之意。林前6:19保羅說，我們的身子是聖靈的殿，神更是自己居住在我們裡面，使我們時時與主同在。

1、 親近神：

宗教的神是住在殿堂，人看待宗教的神也是有距離的，不是與人永遠同在的。以色列的人要宗教的神是可以替他們解決困難，帶領他們打仗得勝，但是卻不要一位與他們近距離、時刻同在的神。

今日的我們仍然可能在這樣的試探中，婚姻關係、家庭關係、親子關係、工作、、等等。容易維持在一種聚會時親近神，離開時就遠離神的景況。

2、 對焦在神身上：

重要的不是神的殿，而是殿的神。人容易把神當成了一種祝福的魔術師，在晚餐、慶典的當中，呼喚來遂行自己的私利，然而在日常生活中卻不願意遵行神的話語，不活出以祂為中心的生活。有時甚至也不是故意如此，看耶穌的門徒，他們是願意跟隨耶穌的，但是當時他們並沒有完全將耶穌當作全能的那位神，他們的眼中同時有耶穌和殿堂。當神已經離開殿堂時，他們卻仍然仰望著殿堂。

以色列人敬拜 神已經失去真正敬拜的焦點，因為人不想將神當作焦點，於是開始尋找其他類似神的東西來取代焦點，維持一個外表的宗教。這樣的例子歷史上屢見不爽，十三世紀的教父多馬阿奎那就曾經發出沉重的呼喊「彼得金和銀都沒有，可以教瘸子起來行走。今天我們樣樣都有，卻沒有能力教瘸子起來」

3、 神要的是「住」

4、 太 24:1

耶穌出了聖殿、正走的時候、門徒進前來、把殿宇指給他看。

人要的是「看」，神要的是「住」。神不要你遠處敬拜，神要住在你裡面，你住在祂裡面。神要與你一同作席，同掌王權。

神不滿足跟你的關係有距離，神要恢復你跟他的關係。他愛你愛到癲狂一般，在你還在作罪人，不知悔改時，耶穌已經為你死。

接受他住在你裡面吧，不要讓聖靈擔憂，活出一個神同在的人生。能讓人信服的福音，是讓人看到耶穌的同在的福音。你的人生應該是一篇信息讓人讀到耶穌的。
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