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劉自渝 牧師

	台灣目前最大的危機是什麼？是政治問題嗎？是社會問題嗎？是經濟問題嗎？是兩岸的問題嗎？不，台灣目前社會最大的危機是失去了誠實。其實我們都知道，當彼此之間失去誠實的時候，我們那個信任的關係就破壞了。舉一個例子，有次政府機關通知某人說，他中獎了，結果那個人不敢相信，因為他怕被騙。真的也變成是假的。有一本書叫作黃金階梯，是宇宙光出版的，裡面提到人生有二十項非常重要的事情，其中一項叫作誠實，它說誠實是最好的策略，因為真理是唯一有效的東西，也是建立持久關係的基礎，每一件事情都用誠實與正直作基礎，你將永遠擁有心靈的平安。

我們從小就被教導要誠實，但是，今天我們所面對的困難，不是我們不知道要誠實，也不是不知道什麼叫作誠實，我們怎麼樣活出誠實，你覺得活出誠實容易還是困難？在這個世代當中要活出誠實，不僅是一個挑戰，其實等於是一種爭戰，尤其是基督徒，要活出誠實簡直是一種爭戰，整天都在面對這種掙扎！

誠實是一種美德。誠實與老實，踏實不盡相同。一個人老實可能是因為背景，性格，環境，知識，文化關係。老實是一件美事，但不一定是美德。老實人有時被人愚弄，不但要吃虧，還要被人笑。踏實同樣是件好事，但可能與道德扯不上甚麼關係。一個人作事會踏實，有可能是因為天生小心，或者因為吃過不少虧，以致言行生活步步為營，踏踏實實。這個很好，但卻與誠實不十分一樣。誠實乃是一件道德良心上的決定，乃是一個人因為信仰，考慮清楚，寧可吃虧，也不持對不起神對不起人的態度。從這個角度來看，誠實不但是美事，好事，更是美德。

基督徒應有誠實。失去了誠實，基督徒就失去見證，失去了與眾人不同的立場，誠實證明我們信從真神，順服主道，生命有改變，不願與世人同流合污。因此，基督徒要在誠實上榮耀主名。
今以新約聖經幾處有關誠實的經文一同思想分享：

一、誠實善良的心田（路八：15）

在這個比喻裏，主耶穌解釋了幾種不同的心田。好的心田乃是誠實善良的，可見聽道，信道，行道實在與誠實大有關係。一個沒有誠實的心，就會拒絕主道，誤解主道，不行主道。舉一個常見例子：有些人是專為別人來聽道的。他們以為這個教訓很符合某人的需要，或那個道理對某人有益。

一個誠實的人並不如此。他不但認為這教訓是對的，他聽道更是為自己靈性的需要。他看出應該悔改求新，改變生活的，乃是他自己。這種對真理，對自己誠實的態度十分寶貴。因為他不是用諉過於人，掩飾自己，麻醉良心的方法來面對真理。他要誠實面對自己的過錯，他願意站在真理面前來接受責備。這種誠實不但初聽主道的人應有，就是多年信主事主的人更應有。這樣的心田，是誠實善良的好心田。

二、存誠實的心用飯﹝享用公物﹞（徒二：46）

初期教會相愛的心真是令感動。當時有三千人聽道信主，這些信徒本是上耶路撒冷過五旬節的，沒有計劃長住。現在信了主，慕道愛主的心使他們留在那裏。這樣他們日常飲食便需要有人供應。感謝主，有人出於愛神，愛弟兄的心賣了田產家業，補足這方面的需要。這一幅圖畫真是太美了，這一幅圖畫變得更美，是因為弟兄姊妹存誠實的心用飯。

存誠實的心用飯實在是易講難學，因為人的心裏都是自私的。用自己的東西，我們知道愛惜；用公家的東西，我們常常浪費。用自己的錢買東西，我們曉得善加利用；免費得來的東西，我們會隨便浪費。初期的教會，大家用歡喜的心用飯，這個我們不難明白；但是大家用誠實的心用飯，那就不很容易了。因為吃免費的食物，大家難免會有多吃，貪吃，甚至糟蹋食物。存誠實的心用飯在今日教會裏仍是適用。教會愛筵或退修會時用餐，就常會發生互不相讓，單顧自己的現象。如果初期的教會有人用這樣的態度去用飯，他們便虧負了那些變賣家產的人的好意，更會叫他們失去奉獻的信心，破壞了大家相愛互助的氣氛。由此可見，用誠實的心用飯，對自己、對別人關係重大。

三、誠實的施捨（羅一二：8）

為甚麼施捨要誠實呢﹖因為不是每一個人施捨都是出於單純愛人的動機。這種現象自古至今，教會內外都很常見。針對這種動機，主說：“你施捨的時候，不要叫左手知道右手所作的。”（太六：3）；保羅也說：“我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。”（林前一三：3）。可見不是所有的施捨都真的是出於愛神愛人的動機。

出於愛名求利的施捨，在社會裏已是屢見不奇了。但是如果在教會裏也有這種趨向，那麼實在來講，我們還未真的明白：甚麼是神的大愛﹖甚麼是神的恩典﹖這種不誠實的施捨，也不能榮耀主名的好好幫助有需要的人；不但如此，這樣的施捨反使自己受損，在靈性和信心的操練上退步，在事奉上不得主喜悅。

四．用愛心說誠實話（弗四：15）

在教會的增長成熟過程中，有一樣事要做到的就是“用愛心說誠實話”。我們不常用愛心說話。很多話可能對，但是應該先察驗一下，是否藉着愛心說的﹖那就是說，我們應先安靜禱告，摸清自己的動機，目的是否真的是愛人，幫助人﹖進一步，我們才求主賜給我們智慧去瞭解對方，掌握更詳盡資料，在妥當時間，用合適的態度把話講清楚。這才是用愛心說話。

我們常講閒話，含糊的話，奉承的話。反過來，我們卻少講真話，重要的話，誠實的話，造就的話，也少講研究真理的話。我們也常不敢對那些接近試探，靈性冷淡，貪愛世界，耍弄手段，挑撥離間，犯罪跌倒的人講實話。

講誠實的話也不侷限於責備的話。講誠實的話也可以是講鼓勵，安慰，欣賞的話。講誠實的話很重要，因為一位敢講誠實話的人，他自己不但會盡力照真理而行，他也會影響別人因向他講誠實的話而蒙福。這樣的態度，也會帶動整個團契，教會，過一個完全誠實，真心相交，敬虔愛主的生活。誠實今日實在少見，但卻是基督徒應有的美德。

我們無法欺騙上帝，唯有誠實地面對上帝，祂才能成為我們真實的幫助與力量。在傳統的觀念裡，我們總認為上帝喜歡殷勤事奉的人、聽話的人、忠心又良善的人…。但是，上帝喜歡向祂心存誠實的人。因此，我們不能不思想，我是個誠實的人嗎？我對上帝誠實嗎？為什麼上帝這麼看重誠實這個品格？因為祂原本就是一位誠實的神（出34：6）。高高坐在寶座上的主，正定睛全地在尋找一種人要幫助他們，那就是向祂心存誠實的人（代下16：9）。到底何謂誠實？以字面意思解釋，誠實代表不虛偽、誠心和真實。雖然一個人誠實不代表他所做的就一定是正確的，但上帝似乎喜歡我們以「誠實」面對祂。聖經卻告訴我們，「上帝是個靈，所以拜祂的必須用心靈和誠實拜祂。」（約4：24）

結論：

「神所喜愛的，是內裏誠實。」（詩51：6）親愛的弟兄姊妹，面對你生命中的苦難，你常跟神哭訴，請祂給你一個公道或答案嗎？還是你總是默默地接受祂所安排的一切，但心裡卻開始對上帝懷怨？當你已經力氣用盡走不下去時，你會呼求上帝來救你嗎？還是你認為你需要的是更多的力量，而不是休息和放手，因此還在呼求神加添你更多力氣去事奉？當你感到痛苦沮喪時，你會求神安慰鼓勵你嗎？還是告訴自己，要輕看地上的羞辱，不要太在意自己的感覺？事實真相是：「耶和華的眼目遍察全地，要顯大能幫助向祂心存誠實的人。」（代下16：9）不論你有何苦痛、習性或疑難雜症，「轉化」都從抉擇開始。你必須做出可以幫助自己成長的抉擇。誠實今日實在少見，但卻是基督徒應有的美德。願主賜恩，讓每一位基督徒可以有這美德來榮耀主名。
 討論問題：

一、「用愛心說誠實話」有時因為我們的愛心太直接，說出來的誠實話反而適得其反，造成傷害。您有這種經驗嗎？後來是如何化解的。請分享，並彼此代禱。

	二、在享用公物或金錢上，及奉獻的態度上有誠實向主嗎？請分享並彼此代禱。
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