活在沒有懼怕中

談懼怕之先，先說一個故事，有一位國王養了許多獅子，他很喜歡看武士跟獅子搏鬥，有的時候武士贏了獅子，有的時候獅子吃掉武士；有一次，輪到一個瘦弱的武士要和獅子搏鬥，武士就先到獅子的耳朵邊說了幾句話，很快的獅子就躲到一邊去了，國王很訝異的問武士說，你和獅子說為什麼獅子這麼怕你呢?武士說，我只不過是和獅子說，你把我吃了之後，必須發表一篇餐後演說喔，結果獅子就嚇的躲到一邊去了，不知道要你即興的發表一篇演說，或作一個口試的測驗，你會不會害怕?

我想沒有人是沒有懼怕的。有人怕黑，到了晚上或黑暗時總是覺得風聲鶴唳、草木皆兵，很害怕會有鬼出現，我們知道上帝才是無所不在的，所以每次有什麼風吹草動的時候，我們要說：主啊！我知道你在這裡，祢要跟我說什麼話嗎，我在這裡，我聆聽祢要對我說的話。

台灣人怕什麼呢?我們怕地震，921地震，怕SARS，怕H1N1，怕失業，有人怕不健康，有人怕沒有錢，有人怕與人關係不好。

聖經中說不要怕，講了366次，一年有365天，上帝還特別為了閏年準備了一次，所以有366次說不要怕。

什麼是懼怕？

懼怕就是一種不安的感覺，好像會有一些可怕的事情，或是不希望發生的事情要發生了，這些是可能是真的，但是也可能是想像會發生的；約伯記3: 25說「因我所恐懼的臨到我身，我所懼怕的迎我而來。」這是　說我所懼怕的事就是容易發生，我看到一個母親常擔心兒子會摔倒受傷，結果孩子真的常常不小心摔破頭或摔斷手，後來她禱告求上帝把懼怕挪掉後，兒子就不再發生意外了。一個姊妹的母親在她結婚前告訴她一定要存私房錢，免得婚姻失和或先生發生外遇，我對這位姊妹說，一來妳要請母親放心、不要擔憂，祝福妳的婚姻，二來妳想想，假如妳知道先生存了私房錢不告訴妳，妳會不會覺得很受傷，破壞對他的信任被呢？

我們常常會用一些字眼來掩飾懼怕，其實這些字也就是害怕的意思，像是我很害羞，碰到喜歡的異性，會詞不達意，舌頭打結；看到老闆來了，會很緊張；或是說我憂慮財力不足、擔心工作績效，或是我很焦慮、我有壓力、我覺得很洩氣、我缺乏勇氣，這些字事實上都是一些用來掩飾懼怕的字眼。另外恐慌、震驚、畏懼，也是和懼怕相似的字眼。

懼怕可以分成天生自然的懼怕和負面消極的懼怕，天生自然的懼怕是一個保護，提醒我們不要去碰觸危險的東西，不要到太高不安全的地方，或是出門要鎖上家門，離開車子要把車子鎖起來，這些是安全上的顧慮，是健康的懼怕。而另一種負面消極的懼怕，像是有些人對於寬敞的地方會有恐懼症，會覺得沒有安全感；有的人會害怕關在狹窄的地方，怕在電梯的狹小空間；有的人怕獨處，怕孤單，有的人怕社交；有的人怕走吊橋，有懼高症；有的人怕失敗，怕權威，怕在眾人面前說話，怕被拒絕，怕被控制，怕老，怕胖，怕老鼠，怕蟑螂螞蟻---
負面恐懼是如何進入我們生命中的？

懼怕常會藉著父母的教養、祖先的遺傳、文化的綑綁、權柄人物、親密關係及生命中的創傷進入。恐懼的進入可回溯到受孕時，也可能因為不饒恕、內在誓言、宣告而更加嚴重。透過電影、書籍、遊戲也會受到影響，加入邪教和秘密組織，也會帶進懼怕。
懼怕的情緒帶有一段特殊的記憶，這些記憶的感覺會儲存在大腦中的扁桃體或稱杏仁核的地方，會刺激我們的生理反應，使得我們身體可以立刻採取攻擊或逃避的反應。
懼怕的後果

1. 懼怕使我們不能夠清晰理智的思考，優柔寡斷，難以作決定。
2. 
懼怕能逐漸削弱我們的自信，懼怕也是導致失敗的主要原因。
3. 
懼怕使我們產生錯誤的信念－ 

我是失敗者、沒有再嘗試的理由、我不夠好、我是個錯誤、我有問題、沒有人會愛我。
4. 
懼怕能增加痛苦折磨。
5. 
懼怕使我們把注意力集中在自己身上。
6. 懼怕是信心的大敵。
7. 懼怕會影響到我們的健康，據統計
60%的疾病是從害怕來的。

離開懼怕進入自由的步驟

懼怕不是無敵的，不要漠視它的存在，要脫離懼怕的第一步就是要承認自己是害怕的，再來要找出懼怕的根源，有的需要饒恕，有的需要認罪悔改，因為我們同意了一些謊言，所以我們才會害怕，沒有信心，然後我們要用神的真理，就是不要怕，要信，來代替那些懼怕的謊言。

在愛中沒有懼怕，愛即完全，就出去了懼怕

除去懼怕的禱告

親愛的主耶穌，我承認我有懼怕，求祢饒恕我沒有信任祢，讓懼怕挾制了我，我現在求主耶穌來做我的救主，顯明綑綁我在懼怕中的謊言，並求主用真理來啟示我，我們現在可以停一下，讓耶穌對你的生命說話，求主耶穌，醫治我在懼怕的日子裡受傷的情緒，改變我的信念及行為模式，讓我行走在愛、自由和信心中，奉主聖名禱告，阿門。
PAGE  
2

