獻上活祭


杜明達牧師


經文：羅馬書十二：1-2


        有一本寓意頗深的書叫「樹」，說到一棵深愛一個男孩的樹。當男孩還小的時候，常常在樹下玩耍、當鞦韆，餓了就摘樹上的果子吃，累了就在樹的陰影下睡覺。男孩快樂，樹也很快樂；當男孩漸漸長大，有一天到樹下來，樹說：我們來玩，但男孩不想玩只想創一番事業。樹就說：你可以將我樹上的果子都摘下來去賣，就有錢創事業了。男孩就這樣做，樹也很快；又過了許多寒暑，男孩也到中年，經過了人生的百態，什麼都不想做，只想遠離家鄉到遠處去，當他來到樹下，樹就說：你可以將我的樹幹砍下來做一隻船，你就可以去遠方了，男孩就這樣做了，樹也很快樂；一年一年很快的過去，這時的男孩已是一個老態龍鍾的老人，也不能當鞦韆、不能摘果子、也不能航行到遠方了，只想歇一歇，樹看見他就說：請到我這裡來，我現在只剩下這個老樹頭了，請坐在我身上休息一下吧，男孩就坐下去，樹也很快樂！


        羅馬書是保羅在想到神透過耶穌基督在我們人身上施行的救恩是和等的多，他就在十一章末了，高聲讚美神的計劃、智慧，這救恩不僅臨到保羅，也臨到全地。在讚美之後，他就在敬拜中將自己作活祭獻給神。他說在他的生命中產生了 一個重大的改變，那就是心意更新而變化，這是思想的轉變。這轉變有兩個特點：一就是我是一個蒙恩的人；二是蒙恩之後，我自然的會去付出表達感恩。


        上一個故事就是表達出這個時代的情況，是不斷的要求、不斷的追求更多的滿足，但卻沒有真正的收穫；而不斷在愛中付出的樹，卻是一直保持快樂滿足！我們要分享這心意更新的二方面，也談一談金錢奉獻的真理。





蒙恩－羅馬書十二3節保羅說：「我憑著所賜給我的恩」，他說他是蒙恩的，是蒙什麼恩呢？就是在一至十一章中所分享的救恩。保羅認為他到今天成為這樣的人，是神的恩才成的，這是與這個世界的價值觀有很大的不同，因為這個世界的人認為自己的成就是靠自己達成的。但當我們蒙恩後，神就改變我們的想法，我們靠自己不能做什麼，若是神不施恩我們必定失敗！羅十二：6節也說：「按我們所得的恩賜」，一切作主工的恩賜、才能也是神賜給我們的。





奉獻－奉獻的最大的理由是因為蒙恩，不是因為我們有什麼，而是因為我們原來沒有什麼，因神的恩典我們有了，所以我們才能付出、才能奉獻，所以奉獻付出是基督徒認為對的，但這個時代的觀念是盡量得，不是給，若有人妨礙使我不能得，我就跟他過不去。最近台機電的董事長張忠謀先生在美國賣了自己的股票，就引起軒然大波，因為讓一些股友造成損失；宏碁董事長施振榮在一次的重要演講中忘了台詞，他的健康因而被多人關心。這樣的關心是出於真誠嗎？當然不是，乃是因為不希望自己的股票下跌！上帝要在救恩中將我們從罪來的劣根性改變過來，成為一個知恩、蒙恩、感恩、奉獻的人！





現在用一點時間與大家分享一些金錢奉獻的真理。金錢奉獻大致上分為下列幾種：


十一奉獻－申命記十四：22節說：「十一奉獻是神的命令，是當納的，不是自願的，是不可以選擇的，也是百姓學習敬畏神的途徑」。十一奉獻是神給他百姓的命令，是一條蒙福的命令。瑪拉基書三章8-12節說：「我們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使神的家有糧，以此試試我是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容」。十一奉獻的基本用途是二方面：一是為了全職同工的生活之用；第二方面是為了教會的需用（參民數記十八章）。這樣的用途只有利未支派的人才可以分派支用，其他支派的人是不可以過問、指揮的。若是全教會的會友都十一奉獻，我相信全教會的開支一定是足夠的（相關的經文是：太二十三：23）。就如同在希西家王的時代，因為百姓的中心專心十一奉獻，所以整個聖殿是豐富有餘！弟兄姊妹你已經開始十一奉獻，願意在今年開始去經歷神的恩典嗎？


感恩奉獻：就是對神在凡事上的厚恩大愛，我們用金錢作一個表達感謝神的恩典。


主日奉獻：這是在主日對這位復活的主所送的禮物。因為他太榮耀，我們送什麼才能與他所有的榮耀匹配呢？只有獻上自己，才能表達我們的感恩！


樂捐：「這是在我們已經十一奉獻之外，我們若是還有感動，我們可以按著我們的感動去奉獻。是自願的，不可免強！」（林後九6-9）





弟兄姊妹，神要我們對他的奉獻是出於自願，不是被免強的，要我們作一個活祭，將我們所擁有的一切獻給他，你願意嗎？





討論問題


你認為你是一個蒙恩的人嗎？有誰曾在你的生命中像那樹一樣的無條件的


施恩與你呢？


請分享你認為付出是你的價值觀嗎？你對付出的看法為何？


請分享十一奉獻的經歷或是你要在今年開始？


