主題：愛你的鄰舍


經文：路十25-37


        這段聖經是有地理及歷史上的背景的。 從耶路撒冷到耶利哥是一條客旅往來頻繁的路，但這條路卻是崎嶇難行（耶路撒冷在海拔二千三百呎以上而耶利哥附近的死海卻是在海拔一千三百呎以下，兩地相差有三千六百多呎）以至於常有劫匪出現，造成往來的行人極大威脅（因祭司與利未人具有在宗教職位上的特殊性，所以不會受到劫匪的侵擾）。又當時的耶利哥城已經成為祭司居住的一座城（因這座城離耶路撒冷僅有十五哩），所以當祭司不值班的時候就回到這裡居住。歷史學家約瑟夫告訴我們在耶穌說這個比喻之前不久，希律解僱了建造聖殿的四萬名工人，其中大部分的人成為攔道搶劫的搶匪。所以耶穌是以當地人生活中會遇見的事做比喻。


        耶穌有沒有針對律法師所提的問題－誰是我的鄰舍回答呢？沒有！耶穌用一個好撒瑪利亞人的比喻作說明，在結論時耶穌問說：「誰是這落在強盜手中的鄰舍呢？」律法師回答說：「是憐憫他的！」


        因此，「誰是我的鄰舍」與「我是誰的鄰舍」是不同的。我們分三方面分享「愛鄰舍如同自己」。





愛鄰舍如同愛神


這個律法師說：我知道神是誰，雖然我看不到他，但我可以盡心、盡性、盡意、盡力愛他；但要愛看得見的人，我有一個困難，就是我找不到誰是我的鄰舍，我可以愛的？當然這是他的推託之詞！因為在約翰壹書三節說：「若不能愛看得見的弟兄，就不能愛看不見的神！」其實他們不是沒有愛，只是都愛在自己人身上了。愛自己的愛就好像愛神一樣，會盡一切力量。所以若將別人，鄰舍當作自己的人去愛時，那已經離律法的要求不遠了。


有許多外國人領養孩子，不是要領養那些智慧高的、長的漂亮的，有很多是領養一些殘缺的，他們實在是將有需要的鄰舍，當成自己人一樣看待！這就是神的愛！





愛鄰舍超越關係


主用撒瑪利亞人作比喻目的，就是要我們看見愛鄰舍要超越關係。誰是撒瑪利亞人呢？在北國以色列被瑪玳波斯人所滅後，以色列國京城大半的人被遷到異邦作奴隸，有許多異族人被遷到此成為居民，經過許多年日，這裡的猶太人的血統就不純了，而猶太人非常看重血統，不容參雜，因為他們要維持血統作神的選民。猶太人怎樣看外邦人，他們就怎樣看撒瑪利亞人，不願跟他們來往。


但你看見神的心了嗎？他知道我們愛自己人都會盡心，像愛神一樣，但對於超越我們所熟悉的環境時，我們就被動、甚至不願動。但耶穌是我們的好鄰舍，他超越我們是他的仇敵來愛我們！


但這裡是一個被鄙視的撒瑪利亞人，卻救了常常批評他們的猶太人。這就是神的愛，神要我們去操練這樣的愛！


神也挑戰教會要超越現有的經驗與作法，以致我們可以得著城市中更多的族群，包含一些特殊族群，他們的時間和生活方式與我們很不一樣，我們會為著他們的需要而調整自己嗎？我們願意與陌生人談信仰嗎？我們願意讓不熟悉的人到家裡面作客接待他們，作一個家主人嗎？你要作一個超越自己關係之外人的鄰舍嗎？


但有很多時候我們也不是與我們有親近關係人的鄰舍！可能是我們太忙了，無暇關懷。我們是我父母、兄弟、姊妹的好鄰舍嗎？





愛鄰舍超越距離


地理上的距離常是我們關懷愛心的障礙，要跨越是不容易的。這好撒瑪利亞人與這個落難人並不是住的很近但，他毫不考慮的就施以救助。這就是神的愛神為了拯救我們從高天之上差遣耶穌來到地上，這是多麼遠的距離。但只要有愛距離再遠也不是問題，因為在心理上我們已經將他們當作我們的鄰舍了。所以一個願意做一個別人的好鄰舍的人，他一定可以突破地理的障礙，去愛鄰舍如同自己。


就如我們上次為印度的宣教工作奉獻一樣，印度離我們的距離很遠，但神要我們愛他們，要效法主的愛！





「愛你的鄰舍」是我們今年的主題，神要我們年擴大我們的視野、心胸，迎向他的胸懷、聽他的心聲，在社區、辦公室、學校中去做一個好鄰舍、去「愛我的鄰舍」！讓我們一起說：「阿們，主必成就！」








討論問題


這篇講章中那一點你領受最多？請分享。


你有沒有聽過一些感人的愛鄰舍的故事？請分享。


你預備要做誰的好鄰舍呢？他在哪裡呢？是在辦公室、社區、還是學校中？


